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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU 

a primit pe Edward Derwinski, 
consilierul Departamentului de Stat al S.U.A.

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit. Ia 17 iu
nie, pe Edward Derwinski, con
silierul Departamentului de Stat 
al S.U.A.. aflat in vizită in 
țara noastră.

în cadrul întrevederii, care 
s-a desfășurat intr-o atmosferă 
cordială, au fost relevate bu
nele relații dintre România și 
S.U.A. și s-a subliniat impor
tanța dezvoltării, în continuare,

a raporturilor bilaterale româ- 
no-americane. pe multiple pla
nuri, și a conlucrării celor două 
state pe arena internațională, 
pentru o politică de pace, secu
ritate și înțelegere între na
țiuni.

Au fost abordate, de aseme
nea, aspecte actuale ale situa
ției mondiale și. in mod deo
sebit, ale păcii și dezarmării și, 
in primul rînd, ale dezarmării 
nucleare, soluționării pe cale

politică a stărilor de război și 
încordare din diferite regiuni 
ale lumii, reducerii și lichidării 
decalajelor dintre țările bogate 
și sărace, intăririi rolului 
O.N.U. în viața internațională.

La Întrevedere a participat 
Stefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe.

A fost de față Francis B. 
Corry, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al S.U.A. la Bucu
rești.

SUB PREȘEDINȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ieri ți-a început lucrările

PLENARA COMUNĂ A CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII 
Șl CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE Șl SOCIALE

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, luni dimineața s-au des
chis la Sala Palatului Republicii lucrările Plenarei co
mune a Consiliului național al oamenilor muncii din in
dustrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și 
finanțe și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
și Sociale.

Secretarul general al parti
dului a fost întîmpinat de 
participanții la plenara comu
nă cu vii aplauze, cu îndelungi 
ovații. S-a aclamat cu pu
tere ..Ceaușescu — P.C.R. !“, 
..Ceaușescu -și poporul !“, în 
semn de înaltă prețuire a acti
vității desfășurate cu abnega
ție, cu pasiune revoluționară 
în. cele două decenii de la is
toricul Congres al IX-lea, de 
cînd conduce cu clarviziune 
și înțelepciune destinele na
țiunii noastre socialiste.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în prezidiu 
au luat loc membri ai Biroului 
Executiv al Consiliului națio
nal al oamenilor muncii și 
membri ai Biroului Perma
nent al Consiliului. Suprem al 
Dezvoltării Economice și 
Sociale.

La plenară participă mem
bri și membri supleanți al 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., membri ai 
C.C. al P.C.R. și ai guvernului.

De asemenea, Iau parte 

primi-secretarl ai comitetelor 
județene de partid, alți acti
viști de partid și de stat, re
prezentanți ai organizațiilor 
de masă și obștești, cadre de 
conducere din ministere și in
stituții centrale.

Participanții la plenară au 
adoptat în unanimitate urmă
toarea ordine de zi :

1. Raport cu privire Ia 
proiectul planului național 
unic dc dezvoltare economico- 
socială a României in anul 
1986.

2. Raport cu privire la 
realizarea planului național 
unic de dezvoltare econamico- 
socială a României pe primele 
5 luni și măsurile care trebuie 
luate de către ministere, cele
lalte organe centrale și locale 
de stat, de centrale și Între
prinderi, pentru înfăptuirea 
integrală a sarcinilor pe anul 
1985.

3. Raport asupra modului 
In care au fost Îndeplinite de 
ministere măsurile privind 
realizarea producției de ener

gie. asigurarea stocurilor de 
materii prime pentru perioada 
de iarnă, executarea lucrări
lor de reparare a utilajelor și 
instalațiilor, precum și cele 
privind folosirea rațională a 
energiei electrice și termice și 
a gazelor naturale, prevăzute 
in programul aprobat de Co
mitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. în ianuarie 1985.

4. Raport asupra modului 
în care întreprinderile, centra
lele industriale și ministerele 
economice aplică principiile 
autoconducerii și autogestiunii 
cconomico-financiare, precum 
și modul în care respectă re
glementările adoptate in acest 
domeniu.

5. Program pentru intensifi
carea activității de colectare și 
valorificare a materialelor re- 
folosibile și de recondiționare 
a pieselor și subansamblelor 
pe anii 1985 și 1986.

Lucrările plenarei se desfă
șoară în plen, precum și în 
următoarele secțiuni: baza de 
materii prime ; construcții de 
mașini și metalurgie ; indus
tria chimică ; industrializarea 
lemnului, materiale de con
strucții, investiții; industria 
ușoară ; consfătuirea cu ca
drele din economie și sistemul 
financiar-bancar.

In prima zi a dezbaterilor 
In plen au luat cuvîntul tova
rășii Constantin Dăscălescu, 

prim-ministru al guvernului, 
Gheorghe Pană, președintele 
Consiliului municipal Bucu
rești al oamenilor muncii, 
Ilârie Munteanu, președintele 
consiliului oamenilor muncii 
al Centralei de tractoare, 
autocamioane și mașini agri
cole Brașov, Marin Ștefa- 
nache, președintele consi
liului de conducere al Minis
terului Minelor, Paul Blaier, 
prim-vicepreședinte al consi
liului oamenilor muncii de la 
întreprinderea „23 August" — 
București, Doina Firulescu, 
președintele consiliului oame
nilor muncii al Centralei 
industriei mătăsii, inului și 
cînepii, Marin Enache, pre
ședintele Consiliului județean 
Galați al oamenilor muncii, 
G^reorghe Dinu, președintele 
consiliului oamenilor muncii 
al Centralei industriale de uti
laj petrolier, chimic și minier 
Ploiești. Iacob Topliceanu, 
președintele consiliului oame
nilor muncii al Combinatului 
siderurgic Hunedoara, Ștefan 
Bîrieâ, președintele consiliului 
de conducere al Comitetului 
de Stat al Planificării. \

Vorbitorii au adus un vi
brant omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, patriot și 
revoluționar înflăcărat, pro
eminentă personalitate politi
că a lumii contemporane, dînd 
glas sentimentelor de aleasă 
dragoste și prețuire cu care îl 

înconjoară oamenii muncii din 
întreaga țară, de caldă grati
tudine pentru activitatea sa 
plină de dăruire pusă în 
slujba bunăstării și fericirii 
poporului nostru, înfloririi 
necontenite a patriei.

S-a relevat că lucrările a- 
cestor reprezentative orga
nisme de conducere democra
tică a activității economico- 
sociale se desfășoară în pe
rioada de puternică angajare 
patriotică, în care întregul 
nostru popor întîmpină împli
nirea a două decenii de la 
Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român, cînd 
în funcția supremă de secre
tar general al partidului a fost 
ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cu legitimă mîn- 
drie s-a evidențiat că în acești 
ani de remarcabile împliniri, 
iptrați în conștiința între
gii națiuni drept „Epoca 
Ceaușescu", poporul nostru a 
înfăptuit o operă constructivă 
de mare complexitate, au avut 
loc prefaceri substanțiale în 
toate domeniile activității eco- 
nomico-sociale, a crescut 
bunăstarea materială și spiri
tuală a întregului popor.

• Participanții la dezbateri au 
relevat rolul hotărîtor al con
ducătorului partidului și sta
tului nostru în elaborarea și 
fundamentarea programelor 
de dezvoltare multilaterală, 
accelerată a României socia

liste, în perfecționarea întregii 
activități economico-sociale, în 
creșterea bunăstării națiunii 
noastre.

Subliniind că proiectul de 
plan pentru anul 1986, elabo
rat sub conducerea direc
tă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, reflectă politica 
partidului și statului în di
recția creșterii continue a for
țelor de producție, dezvol
tării propriei baze energetice 
și de materii prime, moder
nizării continue a agricultu
rii, îmbunătățirii nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor, vorbitorii au evidențiat 
că prevederile acestui docu
ment corespund pe deplin 
Directivelor celui de-al XIII- 
lea Congres al partidului, ni
velurilor stabilite pentru anul 
viitor în schița preliminară 
pe perioada 1986—1990, sarci
nilor cuprinse în pro
gramele speciale adoptate. A 
fost relevată importanța pe 
care o au în fundamentarea 
propunerilor din proiectul de 
plan studiile și programele 
privind dezvoltarea cercetării 
științifice și extinderea pro
gresului tehnic în toate do
meniile de activitate, elabo
rate sub directa coordonare a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele Consi
liului Național pentru Știin
ță și Tehnologie.

Analizînd modul în . care 
s-a acționat pentru îndepli
nirea planului pe primele 5 
luni ale acestui an, partici
panții la dezbateri au pus în 
evidență rezultatele pozitive 
obținute și au examinat, în- 
tr-un spirit de înaltă exigen
ță, Cauzele care au generat 
înregistrarea în această pe
rioadă a unor neajunsuri în 
realizarea unor indicatori e- 
conomici și calitativi, făcînd, 
totodată, numeroase propu
neri pentru folosirea mai efi
cientă a potențialului pro
ductiv existent, încadrarea 
riguroasă în normele de con
sum aprobate, în vederea în
lăturării tuturor rămînerilor 
în urmă și îndeplinirii rit
mice, la un nivel calitativ su
perior a sarcinilor de plan, 
îndeosebi a producției pentru 
export.

în cadrul plenarei au fost 
relevate, totodată, măsurile 
întreprinse pentru asigurarea 
resurselor energetice la nive
lul stabilit, utilizarea lor cu 
maximă eficiență, încadrarea 
în. consumurile normate și e- 
liminarea oricăror forme de 
risipă, precum și pentru va
lorificarea resurselor ener
getice refolosibile și a surse
lor neconvenționale de ener
gie.

în cursul dezbaterilor s-au 
pus în evidență rezultatele po
zitive obținute în perfecționa
rea organizării și conducerii 

vieții economico-sociale, a- 
dincirea democrației socia
liste și întărirea autocondu
cerii muncitorești, fiind crea
te structuri politico-organiza- 
torice noi, revoluționare în- 
cepînd de la nivel național și 
pînă la cel al fiecărei unități, 
menite să asigure participa
rea efectivă a clasei munci
toare, a tuturor oamenilor 
muncii la conducerea activi
tăților economice și sociale, 
în același timp, s-a subliniat 
necesitatea eliminării neajun
surilor care mai există în le
gătură cu respectarea regle
mentărilor legale privind au- 
toconducerea muncitorească, 
planificarea și aprovizionarea 
tehnico-materială, finanțele 
și prețurile.

Prin vii și puternice a- 
plauze, prin îndelungi ovații, 
participanții la plenară și-au 
exprimat în repetate rânduri, 
pe parcursul lucrărilor, mîn- 
dria patriotică față de re
marcabilele realizări obți
nute în ultimele două decenii 
de poporul nostru, sentimen
tele de stimă și recunoștință 
pe care oamenii muncii le nu
tresc față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de nu
mele căruia se leagă nemij
locit toate marile izbînzi în 
ampla operă de edificare a 
societății socialiste multila
teral dezvoltate în patria 
noastră.

Lucrările plenarei continuă.

<7~y EPOG1 NICOL4E CE4USE5CU- 
(MJ EPOG4 OF GLOAIE A TINEREȚII

C? NO4STRE AEKOLUTIOf'MRE
Spirit novator in procesul perfecționării continue 

a întregii activități economico-sociale
Edificarea zoctetățll socialii- 

te multilateral dezvoltate pe 
pămlntul României și mal cu 
seamă perioada de înalt dina
mism in toate domeniile de 
activitate, de realizări remar
cabile și minunate Împliniri 
socialiste, pe care eu legitimă 
satisfacție și mlndrte patrio
tică întregul noatru popor o 
numește E po ea Nloolaa 
Ceaușescu, evidențiază cu pu
tere un adevăr incontestabil 
șl anume că socialismul este 
o operă de creație conștientă, 
colectivă, aflată sub semnul 
perpetuu al înnoirii, al spiri
tului revoluționar novator. 
Congresul al IX-lea al parti
dului — moment crucial, ce a 
deschis noi și largi orizonturi 
societății românești —, a con
stituit totodată momentul de
clanșării unui amplu și 
profund proces de redimen- 
sionare a viziunii noastre 
despre desfășurarea construc
ției socialismului și comu
nismului în patria noastră, a 
unui proces de restructurare

și perfecționare a tuturor la
turilor vieții sociale, econo
mice și politice. In raportul 
prezentat la Congresul al
IX-lea al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu făcea în
urmă cu două decenii un vi
brant apel la potențialul de 

Din fondul de aur al gîndirii 
revoluționare, al operei tovarășului 

Nicolae Ceaușescu

creativitate politică ce trebuie 
să-și afle reflexul firesc in 
activitatea economico-socială, 
in munca de planificare, or
ganizare și conducere a so
cietății, insistând pe bună 
dreptate asupra necesității 
abordării și soluționării tutu
ror problemelor legate de 
construcția socialismului pe 

baza unei temeinice cunoaș
teri a realităților concrete, a 
cerințelor dezvoltării sociale.

Experiența istorică acumu
lată in perioada care a trecut 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului confirmă pe deplin 
justețea opțiunii partidului 

nostru, sub Impulsul energic, 
dinamizator al gîndirii și ac
tivității secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru adoptarea 
și aplicarea neabătută in 
practică a celor mai adecvate 
măsuri menite să asigure 
funcționarea optimă a între
gului sistem de conducere de

mocratică a vieții economico- 
sociale și să ridice pe noi 
trepte calitative activitatea 
statului, a organelor sale, a 
angrenajului social în ansam
blul său.

Pe măsura înaintării proce
sului construcției socialiste 
sarcinile ce stau in fața oame
nilor muncii, in fața factori
lor implicați in activitatea de 
organizare și conducere a ac
tivității economico - sociale 
cresc în complexitate. Perfec
ționarea permanentă a cadru
lui democratic, unic în felul 
său, de care dispune în pre
zent societatea noastră, tre
cerea la o nouă calitate, supe
rioară, in toate domeniile de 
activitate constituie o cerință 
imanentă a progresului, a 
continuării cu succes a mă
reței opere de construcție so
cialistă, a creșterii participării 
maselor la edificarea socialis
mului și comunismului în 
România.
(Continuare In pag. a ZT-a)

TINERETUL 

ROMÂNIEI 

DOREȘTE 

PACEA!
IN STRlNSA UNITATE IN 
JURUL PARTIDULUI, AL 
SECRETARULUI SAU GE
NERAL, TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU, Tl- 
NARA GENERAȚIE A ȚARII 
IȘI EXPRIMA, ASEMENEA 
ÎNTREGULUI NOSTRU PO
POR, VOINȚA DE NESTRĂ
MUTAT DE A CONTRIBUI LA 
ASIGURAREA PĂCII PE PLA

NETA PAMINT

ADUNĂRI 
Șl MITINGURI 

CONSACRATE PĂCII 
Șl DEZARMĂRII 
DESFĂȘURATE 

IN UNITĂȚI 
ECONOMICE 
Șl INSTITUȚII

(ÎN PAGINA A 3-A)

1N‘ SPIRITUL INDICAȚIILOR 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

CREȘTEREA CONTINUĂ 

A EXTRACȚIEI DE ȚIȚEI
Creșterea extracției de țiței se înscrie printre 

acțiunile prioritare întreprinse pentru dezvoltarea 
în ritm susținut a economiei naționale. Așa cum 
a subliniat in repetate rinduri secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
acest sector de maximă importanță al economiei 
naționale, ca și în industria cărbunelui ori în ex
tracția dc minereuri, de altfel, planul anual tre
buie considerat ca fiind minimal. Minimal și obli
gatoriu, toate eforturile petroliștilor din întreaga 
țară fiind orientate spre cele 12,6 milioane tone 
țiței ce trebuie extrase in acest an, cu 10 la sută 
mai mult decit realizările anului trecut. De altfel, 
așa cum bine se știe, Programul pentru realiza

rea planului la producția de țiței pe anul 1985 
examinat și aprobat in ședința din 9 martie a 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 
prevede in acest sens o serie dc măsuri și direcții 
de acțiuni prioritare, printre care și grabnica re
punere in producție a tuturor sondelor, creșterea 
gradului dc utilizare a fondului existent de sonde 
și optimizarea regimului de funcționare a aces
tora, extinderea proceselor de recuperare a ți
țeiului din zăcăminte. îmbunătățirea activității de 
foraj, asigurarea producției de țiței din struc
turile noi, precum și intensificarea lucrărilor de 
prospecțiune-foraj și exploatare a petrolului pe 
platoul continental al Mării Negre.

BATALIA PENTRU UN LOC 
FRUNTAȘ IN ÎNTRECEREA 

SOCIALISTA

Printre unitățile cu bune re
zultate în aplicarea consecven
tă a acestor măsuri se numără 
și Schela de producție petro
lieră Moșoaia, județul Argeș, 
unitate care, iată, nu numai că 
a reușit să recupereze integral 
restantele provocate de iarna 
aspră a acestui an, dar rapor
tează zilnic noi și Însemnate 
depășiri ale planului de pro
ducție. De altfel, clasată și anul 
trecut pe un Ioc fruntaș în în
trecerea socialistă pe ramură. 
Schela Moșoaia se află și după 
primele 4 luni ale acestui an 
pe locul tt In această competi
ție a muncii, a abnegației și dă
ruirii. in activitatea de extrac

ție a tot mai mult țiței, In con
diții de eficiență sporită.

— Nu a fost deloc ușor să 
ajungem pe acest loc fruntaș, 
ne declară cu îndreptățită min- 
drie operatorul Ionică Marin, 
secretarul comitetului U.T.C. al 
unității, dar mai greu este să 
ne menținem in continuare aici, 
și chiar să ajungem pe locul I, 
așa cum ne-am propus și cum 
de altfel este pe deplin posibil. 
Firește, in orice întrecere este 
deosebit de greu să te clasezi 
pe unul din locurile cele mai 
râvnite de concurenți, dar par
că, fără falsă modestie, în mun
ca asta bărbătească a noastră, 
a petroliștilor, mai ales dacă ne 
raportăm la iarna aspră, la 
viscolele puternice din ianuarie 
și februarie, întrecerea de
vin» mai acerbă, mai palpi

tantă. Și dacă am reușit, din 
nou, să urcăm pe podium, apoi 
este de la sine ințeles că vrem 
să ne menținem, oricit de greu 
ar fi. Și este, pentru că aceasta 
presupune in egală măsură, pe 
lingă confruntarea directă cu 
colectivele celorlalte schele din 
țară și o permanentă confrun
tare cu noi înșine, un continuu 
efort de autodepășire. Știm cu 
toții că un loc de frunte în 
competiția muncii odată cîști- 
gat se recucerește in fiecare 
zi. și fiecare din cel aproape 
1 000 de tineri cane muncesc in 
cadrul schelei știu cât se poate 
de bine aceasta și cu toții fa
cem totul pentru a spori cit mal 
mult producția de țiței, acțio- 
nind in spiritul prețioaselor ,in-

(Continuare (n pag. «
.... —-idjl
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NOILE VALENȚE ALE ACȚIUNII 
„EDUCAȚIE, ECONOMIE, ENERGIE"

Antrena^ masiv în ampla 
întrecere utecistă, tinerii din 
județul Călărași înscriu in 
preocupările lor majore gri
ja pentru economisirea de 
materii prime și materiale, 
combustibili și energie, reu
șind, prin acțiuni și iniția
tive valoroase, să sporească 
zi de zi realizările obținute. 
Așa cum preciza tovarășa Do
rina Iordache, prim-secretar 
al Comitetului județean Că-
lărași al U.T.C., unul dintre 
obiectivele esențiale pe care 
activul călărășean și le-a 
propus îl constituie reali
zarea în proporție de 50 la 
sută a unei producții noi, pe 
bază de materii prime și ma
teriale recuperate.

Pornind de la aceste 
mise, cei 
neri s-au 
reușind să 
însemnate, 
economică 
nutul, gramul, secunda", 
lucrăm o zi pe lună cu 
terial economisit", „Regis
trul economiilor", „Cei 3 R“ și 
altele s-au dovedit adevărați 
factori stimulatori ai respon
sabilității și eficienței. Iată, 
de pildă, la C.S. Călărași și 
la I.C.N.P.T. Oltenița prin or
ganizarea pe bază de • grafie 
de acțiune s-a reușit recupe
rarea a 70 de tone cărămizi 
refractare rezultate din demo
larea cuptoarelor scoase din 
funcțiune. La întreprinde
rea de confecții din Călărași 
și Filatura Oltenița au acțio
nat peste 1 OOO de tineri, cu o 
eficiență 
„Crinul", 
sprijinul 
manent 
partid și 
s-a organizat Atelierul pentru 
executarea produselor din
materiale recuperabile, in

care lucrează o brigadă a ti
neretului, realizindu-se o 
producție marfă de aproape 2 
milioane lei.

Prin aplicarea inițiativei de 
a lucra cu materiale econo
misite, tinerii de pe Platfor
ma Siderurgică, I.C. Călărași, 
I.M.C. Călărași, I.J.R.V.M.R. 
Călărași și din alte colective 
și-au unit eforturile reali- 
zînd peste plan economii de 
i 700 m.l. de material textu- 
rat, 1 553 tone c.c., 16 tone 
hîrtie, 1 100 tone oțel, 3 500 
tone fontă. 58 tone cupru, 12 
tone lalamă, 13 tone aluminiu, 
600 m.l. stofă, 5 tone poli-

și materiale a atins o valoare 
de 2 349 050 lei.

— Și in organizația noastră, 
care numără peste 4 000 de 
tineri, ne spune Valerică 
Cimpeanu, secretarul comi
tetului organizației U.T.C. al 
Platformei Siderurgice Călă
rași — inițiativele privind e- 
conomisirea de materii prime 
și materiale, combustibil și 
energie și-au dovedit din 
plin eficiența. Prin chemări 
la întrecere, prin acțiurti a- 
daptate specificului fiecărei 
secții, prin antrenarea fiecă
rui utecist în parte s-a reu
șit o cuprindere masivă și o

pr>
peste 40 000 de ti- 

mobilizat 
realizeze economii 
în fiecare unitate 
inițiative ca : „Mi- 

„Să 
ma-

activ,

de 1 500 000 lei.
Lehliu-Gară, 

nemijlocit și 
al organizației 
conducerii

La 
cu 

per
ele 

tehnice

Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi

ester, 52 tone bronz, 70 tone 
cărămidă refractară, 20 tone 
electrozi grafit, 300 tone ci
ment, 20 tone oțel beton, pre
cum și însemnate economii 
de energie.

încă de la începutul aces
tui an, bilanțul responsabili
tății cu care tinerii și-au pri
vit îndatoririle la fiecare loc 
de muncă se exprimă în ci
fre exacte care dovedesc de
plina lor angajare și maturi
tatea politică cu care înțeleg 
imperativul de mare actuali
tate al economisirii. Astfel, 
la data de 30 mai, valoarea 
lucrărilor de muncă patrioti
că finanțată s-a ridicat la 
4 664 000 lei, aceea a lucrări
lor de producție și cercetare 
750 000 lei, a lucrărilor în a- 
gricultură — 860 000 lei, în 
silvicultură — 230 000 lei, iar 
recuperarea materiilor prime

mobilizare activă la realizarea 
acestui obiectiv.

Și aici cifrele sînt conclu
dente. Valoarea materiilor 
prime și materialelor refolo- 
sibile economisite pînă in 
prezent însumează 359 000 
lei. la care se adaugă alte 580 
mii lei, — valoarea lucrărilor 
de muncă patriotică. Orga- 
nizînd in sprijinul produc
ției inițiativele Secția tinere
tului și Atelierul tineretului, 
la care participă peste 500 de 
tineri, organele de la Com
binatul siderurgic Călărași au 
declanșat o amplă acțiune da 
muncă patriotică.

Paleta tuturor acțiunilor in 
care s-a afirmat inițiativa u- 
tecistă cuprinde și alte ma
nifestări dintre care amintim 
activitățile de recuperare a 
materialelor feroase și nefe
roase pe platformă. Astfel au

fost antrenați tinerii la strîn- 
gerea tuturor bucăților de 
metal rămase în urma con
structorilor la I.U.G.C.F., 
T.M.U.C.B., I.U.G.C.C., ac
țiune desfășurată in zilele de 
simbătă și duminică și fina
lizată in depozitul de fier al 
oțelăriei electrice a combi
natului. Tot in cadrul combi
natului tinerii au intervenit 
în urma procesului de demo
lare a cuptoarelor, recuperînd 
peste 70 tone cărămidă re
fractară. Tot ei, tinerii din 
combinat, au găsit prilejul să 
sprijine activitatea din zo
otehnie. Recuperînd însem
nate cantități de fier vechi, 
ei au reușit să confecționeze’ 
staule pentru animale la 
C.A.P. Cuza Vodă și Ciocă
nești. Prin eforturile tineri
lor Vasile Panait, Marian Co
jocarii, Ionel Munteanu, Va
lentina Mirică, Vasile Hie, Mi
hai Dragomir, Victor Vasile. 
Anca Săvulescu, Dumitru 
lână. Vasile Picerea și multi 
alții, economiile realizate de 
organizația U.T.C. a combina
tului sporesc zi de zi, oglin
dind semnificativ efortul și 
angajarea cu care ei sînt ho- 
tăriți să răspundă unei sar
cini de importanță majoră 
pentru economia țării. Să a- 
dăugăm la realizările lor cele 
2 500 tone materiale refolo- 
sibile, 48 tone metale nefe
roase. 100 tone hîrtie, 350 000 
bucăți sticle, 313 000 borcane 
și 10 tone textile recuperate 
de tineri la nivelul organiza
ției județene, și vom avea 
imaginea completă a unui 
activ conștient, valoros, ferm 
angajat în bătălia contra risi
pei, pentru chibzuirea atentă 
a fiecărui gram de material.

EMILIA VASILIU

Spirit novator in procesul 
perfecționării continue a întregii 

activități economico-sociale
(Urmare din pag. I)

Sistemul democrației noas
tre muncitorești, revoluționa
re își dovedește trăinicia, via
bilitatea nu numai prin faptul 
că răspunde prin structura și 
funcționalitatea sa practică 
condițiilor cohcret-istorice ale 
societății românești, imperati
velor ce guvernează dezvolta
rea sa impetuoasă, multilate
rală, ci și prin aceea că, în 
conformitate cu sarcinile fie
cărei etape, în raport cu exi
gențele noi Ce apar, întregul 
sistem învederează reale dis
ponibilități și valențe de na
tură să contribuie Ia sporirea 
eficienței întregii activități 
economico-sociale, disponibi
lități și valențe puse în lumi
nă de-a lungul unui perma
nent și conștient efort de per
fecționare și înnoire.

în concepția partidului și 
statului nostru, în viziunea 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, întărirea și per
fecționarea rolului și funcțiilor 
statului de organizator și 
conducător al întregii activi
tăți economico-sociale, dezvol
tarea sistemului democrației 
muncitorești, revoluționare 
constituie o tendință obiectivă, 
o necesitate istorică pe deplin 
înțeleasă.

De Ia înalta tribună a Con
gresului al Xîîî-lea al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia faptul că 
perfecționarea sistemului de 
conducere și organizare a acti
vității economico-sociale pre
supune participarea activă a 
maselor de oameni al muncii, 
implicarea lor profundă în tot 
ceea ce se întreprinde la dife
rite niveluri, în acest sens, pu- 
nîndu-se in mișcare resursele 
și potentele creatoare ale celor 
care,, prin efortul lor în pro
ducția socială, în viața poli
tică, socială a țării, asigură 
mersul nostru hotărît înainte, 
„în întreaga activitate a or
ganelor de stat, a organelor

democrației muncitorești — 
releva tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — trebuie să se 
manifeste cu putere inițiativa, 
spiritul de răspundere, disci
plina și ordinea, condiții ne
cesare pentru buna funcțio
nare a statului democrației 
muncitorești revoluționare. Un 
rol important in realizarea 
marilor sarcini ce ne stau in 
față au organismele demo
crației noastre noi, revoluțio
nare, care unesc elanul și 
energiile maselor largi popu
lare, asigură dezbaterea pro
blemelor construcției socialis
mului și participarea efectivă 
a oamenilor muncii la condu
cerea tuturor domeniilor, la 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a partidului și sta
tului".

Perspectivele luminoase, în- 
suflețitoare pe care Congresul 
al XIII-lea al partidului le-a 
deschis în fața societății ro
mânești, amploarea și comple
xitatea sarcinilor și obiective
lor ce decurg din necesitatea

transpunerii in practică a is
toricelor hotărîri ale marelui 
forum comunist, reclamă in 
continuare efortul constructiv 
al întregului popor, căutarea 
înfrigurată a noului, perfec
ționarea neîncetată a tuturor 
laturilor și componentelor sis
temului de organizare și con
ducere a vieții noastre econo
mice și sociale. Tineretul, a- 
ceastă puternică forță socială, 
viitorul însuși al națiunii noas
tre socialiste, este, nu mai 
puțin, un factor determinant 
al înnoirii în toate domeniile, 
un mesager al spiritului nova
tor, fără de care nu este po
sibilă , ascensiunea societății 
românești spre culmile cele 
mai înalte ale bunăstării, pro
gresului și civilizației comu
niste.

Iată de ce tinerii patriei, 
conștienți de răspunderile ce 
le revin, de datoria pe care o 
au de a contribui la continua 
propășire și înflorire a Româ
niei socialiste de azi și de 
miine, acționează cu întregul 
elan, cu entuziasmul și pato
sul revoluționar ce le defi
nesc profilul lor moral-politic, 
pentru a conferi noi dimen
siuni procesului edificării so
cialismului și comunismului, 
situindu-se cu toate forțele 
lor în primele rinduri ale bă
tăliei. pentru nou, afirmin- 
du-se cu vigoare ca purtători 
și promotori activi, în toate* 
domeniile, așa cum le-o cer 
partidul, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ai spiritului revo
luționar, novator.

MIHAI MILCA

Cronica TV CA O FLACĂRĂ
Limpede, dăruită, albă și 

nespus de-nlăcrimată recita ea. 
actrița, stihuri eminesciene. Și 
tremurarea ușoară a glasului 
și-a pleoapelor, și innegurarea, 
și înseninarea erau cu toatele 
atit de frumoase și de adevă
rate incit spunerea aceea te 
Înfiora, și prindea parcă de 
bietul său suflet, tremurătorul, 
o pereche de aripe străvezii.

Cind afară e vară, potopită 
de gize și de miresme adie- 
toare, cind teii-și risipesc par
fumul peste Bucureștii toropiți, 
cind caldarimul te frige și 
moleșeala se lasă-n glezne, in 
iunie, e o zi anume, ziua de

15, care înseamnă pentru noi 
omagiul nostru pe pagina de 
recviem a poetului nostru 
național.

Carmen Galin a spus versuri
le cele nemuritoare cu o 
putere a redării de-a dreptul 
rară. Fără patetisme de prisos, 
fără aprinderi zadarnice, cu o 
sobrietate și-o simțire anume, 
cum numai un spirit ales 
putea s-o facă, numai o struc
tură interioară artistă prin ex
celență putea să alcătuiască, să 
adune intr-o așa clipă de 
emoție.

Emoție. E bine spus. Carmen 
Galin recita ca o mare, ca o

excepțională actriță. Ea avea 
lacrimi în ochi. Ea avea tresă
rire inlăuntrul făpturii sale. 
Ea avea har și avea suflet. Ea 
nu mințea. Pentru că minciuna, 
contrafacerea se văd pe fața 
omului care recită dar nu 
pătrunde ceea ce recită. Car
men Galin spunînd „Trecut-au 
anii" era ca o flacără.

Sigur că la reușita (ce cu
vint convențional ! aș fi vrut 
să pot inventa altul !) recitalu
lui Eminescu, un cuvint a avut 
de spus Ileana Vlad. această 
realizatoare de marcă, rafinat 
om de cultură și exersat om de 
televiziune, iubitoare pătrun

zătoare de poezie, care știe să 
stea mereu in umbră, cu o dis
creție cu totul neobișnuită, cu 
un bun gust coborlt parcă din 
alte vremi, și de-acolo, din 
umbră, (care e umbra cărților 
și-a muzicii) Ileana Vlad gin- 
dește și alcătuiește mereu 
lucruri noi, care mai de care 
mai frumos și mai bun, mo
mente de mare artă, profunde 
iar ea e mereu ferită de raza 
atingătoare și de praful publi
cității. Stă acolo, modestă și 
tainică, mulțumită in adincul 
sufletului ei cind totul iese așa 
cum a plănuit.

Ce mai poți adăuga despre 
un asemenea om ?

O nemulțumire anume ne-a 
prilejuit realizarea emisiunii 
Tribuna TV (semnată de Petre 
Niță). Tema anunțată era mai 
mult decit generoasă, aș indrăz-

Bacău ’85 Foto VASILE RANGA

CREȘTEREA CONTINUĂ 
A EXTRACȚIEI DE ȚIȚEI

(Urmare din pag. I)

demnuri formulate de secreta
rul general al partidului in cu- 
vintarea rostită la Forumul ti
nerei generații.

DE IA RESTANTE, 
LA PRODUCȚIE SUPLIMENTARA

Presat de timp — trebuia să 
se reîntoarcă neintirziat la o 
intervenție de mare importanță 
— tinărul nostru interlocutor 
n-a mai găsit răgazul necesar 
să ne ofere date suplimentare 
cu privire la activitatea tine
rilor petroliști. Aflăm insă de la 
inginerul Bucur Gheorghe. di
rectorul tehnic al schelei, că ei, 
tinerii, au fost in primele rin
duri ale amplelor acțiuni Între
prinse pentru recuperarea res
tanțelor de 2 800 tone țiței în
registrate in primele săptă- 
mini ale anului, pentru grab
nica repunere in producție și 
refacerea debitelor celor' 100 de 
sonde afectate de viscole, pen
tru repararea celor 25 instalații 
de intervenție căzute la vre
mea respectivă. Odată intrată, 
în normal activitatea, acțiunile 
tinerilor, ale celorlalți oameni 
ai muncii s-au‘ îndreptat spre 
creșterea accentuată a extracției 
zilnice, pentru „intrarea pe 
plan". Acest veritabil eveni
ment mult așteptat, — și „for
țat" de tinerii sondori să „so
sească" mai devreme, chiar in 
primele zile ale lunii februa
rie — a fost urmat grabnic de 
un pas la fel de important : de
pășirea substanțială a planului 
zilnic, aceasta făcirid ca bilanțul 
lunii februarie să se încheie cu 
un plus de 20 tone țiței, plus 
urcat la 265 tone in martie, 
pentru ca in aprilie depășirea 
planului lunar de extracție să 
se apropie de 2 000 tone țiței. în 
această lună, de altfel, rapor- 
tîndu-se și recuperarea inte
grali a restanțelor. Evident, e-

forturile tinerilor petroliști nu 
s-au oprit aici, ei raportind 
deja o depășire a planului „la 
zi" de 1 200 tone țiței. 4 063 000 
m.c. gaze brute. 5 366 000 rrt.c. 
gaze utilizabile și 781 tone ga
zolină. in paralel cu redmerea 
suplimentară cu 49 lei a chel
tuielilor de producție.

— Smt realizări care ne bucu
ră. desigur, odată ce ele oglin
desc in bună măsură activitatea 
noastră de zi cu zi. dar avem 
motive temeinice să aspirăm 
Ia mai mult, cunoscut fiind că 
economia națională are nevoie 
de tot mai mult țiței, ne spune 
tinărul inginer Tlie Gheorghe, 
directorul schelei. Fiind o sche
lă stabilizată, principalele 
noastre eforturi se îndreaptă și 
în acest an spre menținerea și 
creșterea debitului zilnic al 
sondelor vechi cu prioritate, 
spre reducerea cît mai aproape 
de zero a numărului sondelor în 
așteptare, printr-o cit mai 
promptă depistare și deplasare 
la eventualele sonde căzute, 
prin scurtarea la maxim a du
ratei intervențiilor. în egală 
măsură sintem preocupați de 
aplicarea unor tehnologii . mo
derne de creștere a factorului 
final de recuperare a țițeiului. 
Avem o evidență strictă a tu
turor sondelor, fiecare din cele 
1 000 de sonde din perimet-ul 
schelei, avînd o „fișă program" 
cu lucrări prevăzute pentru mă
rirea debitului, cum sînt fisu
rări hidraulice, acidizări, trata
mente cu instalații tensio-ac- 
tive, adiționări, combaterea vii
turilor de nisip.

ZIL-NIC PESTE PLAN, 
45-50 TONE PETROL

— Anallzind îndeaproape fie
care sondă, cunoscind bine e- 
voluția, ..comportamentul in 
timp", putem găsi și aplica mai 
de fiecare dată cea mai potri
vită soluție de repunere in pro

ducție, sau de creștere a debi
tului, completează tinărul Au
relian Vlaicu, șeful brigăzii 
fruntașe 4 Cocu. Firește că a- 
ceasta necesită eforturi supli
mentare, dar merită, și că este 
așa va convinge și exemplul 
sondei 295 Slătioara pe care, 
cunoscînd-o foarte bine, in mo
mentul in care a căzut zilele 
trecute, am reușit s-o repunem 
in producție cu trei zile mai 
devreme. La un debit zilnic de 
17 tone țiței, acest timp ciștigat 
înseamnă ceva, mai ales dacă 
ne gindim că nu este singura 
sondă la care s-a acționat ast
fel. la care s-a ciștigat timp, 
inclusiv mai mult țiței extras. 
Un alt exemplu recent : sonda 
112 Slătioara avea un debit de 
1 tonă zilnic, și se părea că aici 
se va stabiliza. Prin intervenția 
competentă și operativă a son
dorului șef Constantin Dumi
tru. extragem zilnic de aici mai 
bine de 10 tone. Și acestea nu 
sint decit două exemple foarte 
recente din raza de activitate a 
brigăzii noastre, astfel de in
tervenții insă, unele chiar mai 
eficiente, se pot găsi la oricare 
din cele 10 brigăzi.

Firește că In spatele fiecărui 
astfel de exemplu se ascund 
însă zeci și zeci, poate -chiar 
sute de ore de nebănuite efor
turi, de acerbă încordare, de 
asidue căutări pentru găsirea și 
aplicarea celor mai potrivite 
soluții. Sigur că nu este deloc 
ușor, sigur că o problemă abia 
rezolvată este înlocuită de o 
alta, adesea mai grea, dar ei, 
tinerii petroliști de aici, de la 
Moșoaia, perseverează. Ei ex
trag in prezent peste prevede
rile zilnice de plan 40—50 tone 
țiței și sint cu toții ferm deciși 
să nu se oprească aici, să-și 
depășească în permanentă pro
priile recorduri pentru a da 
țării cit mai mult țiței.

EMIL STANCIU

Citadele
ale industriei

românești

ni să spun, fără să mă tem de 
cuvinte mari, ei bine, aș în
drăzni să spun chiar esențială, 
vitală pentru destinele noastre, 
îndemna la analiză, la reflecție, 
îndemna la profunzime pe 
verticală și pe orizontală, la 
complexitate, lat-o : „Făurirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate — etapă obiectiv 
necesară procesului revoluțio- 
nir de edificare a noii socie
tăți". Din păcate, intervențiile 
celor prezenți au fost pur și 
simplu juxtapuse intr-un chip 
cu totul banal, filmările au fost 
stereotipa, prăfuite, aceleași 
panouri pe care le vedem drept 
fundal de ani și ani de zile, 
aceleași imagini ilustrative care 
așa. înșirate la-ntlmplare, nu 
ne spun nimic nou, nu-șl re
levă mesajul ideatic, și care,

pe tc< pe colo se potriveau șt 
ca nuca-n perete 1

tn totul, nivelul minimei 
rezistențe. Credem că lucrurile 
nu pot continua pe acest palier 
al banalității. Cursanții de la 
invățămintul politico-ideologic, 
miile, zecile de mii de tele
spectatori incitați de un titlu, 
care caută să afle, să-și spo
rească suma de cunoștințe, să 
se perfecționeze ei înșiși aș
teaptă să găsească in astfel 
de „Tribune TV" adevărate 
cascade de imaginație gazetă
rească, de inventivitate, de 
competență. Ele ar trebui să 
fie dinamice, atractive, să nu 
repete scheme demodate. Și 
cind colo! Intervenții lipite 
unele de altele, senzație de 
plictis. Unde sint dezbaterile po- 
litico-ideologtce pline de nerv și

care suscită interesul ? Mesele 
rotunde adevărate care nu pot 
fi suplinite de foarfecă și 
schotch-ul monteusei ? Emisiu
nile de reală importanță și de 
mare interes se cer continuu 
alimentate la robinetul ideilOr 
gazetărești. E nefiresc, e ne
potrivit ca o astfel de dezba
tere, programată la o oră de 
vîrf, miercuri seara, să fie atit 
de slab alcătuită, tn materie 
de învățâmint politico-ideologic 
nu trebuie să existe amatori 
de banalitate și cărări bătăto
rite ! $i dacă totuși se mai 
strecoară acolo, unu, doi, de ce 
să se fi aciuat ei tocmai la 
televiziune ?

CLEOPATRA LORINȚIU

Un obicei frumos și dătător 
de învățăminte este acela de 
a învăța lecția muncii și a 
pasiunii pentru profesie luînd 
cunoștință de acele impună
toare cetăți ale devenirii 
noastre socialiste. Mi-a apă
rut de aceea inspirată o re
centă inițiativă a Liceului 
„Republica" din Capitală de 
a studia la fata locului crea
țiile epopeii socialiste din cei 
douăzeci de ani de cind la 
conducerea partidului se află 
tovarășul Nicolae 
Excursiile tematice 
cum se numesc ele 
minologie școlară 
adecvată, se înscriu de- 
sub un generic de asemenea 
pilduitor : Să cunoaștem cita
delele industriei in epoca 
Nicolae Ceaușescu. Comitetul 
U.T.C. al liceului și, desigur, 
conducerea acestuia (direc
tori : Bogdan Popescu și
Gheorghe Iancu) au organizat 
nu demult o asemenea vizită 
de documentare in cadrul că
reia 45 de elevi viitori meta- 
lurgiști de la ..Republica" au 
fost prezenți pe platformele 
industriale ale lașului. Prin
cipalul obiectiv al vizitei 
elevilor bucureșteni zl-a con
stituit in mod firesc, desigur, 
întreprinderea „Metalurgica" 
și liceul de profil al acesteia, 
similar cu acela în care se 
pregătesc pentru muncă și 
viață tinerii de la „Republica*. 
Iată cum se înfiripă un dia
log de lucru în cadrele unei 
profesii de bază pentru des
tinul construcției socialiste 
patriei. In ultimii 
de ani metalurgia, 
altor ramuri de 
industriei noastre, 
un salt 
pregătiți pentru a 
încrederii cu care cei din jur, 
societatea in ansamblul ei 
iți onorează existența a deve
nit pentru elevii bucureșteni 
o problemă pe care ei vor să 
o rezolve prin argumente ale 
faptei.

Dacă ar 
nerariui 
vizitei ar 
struim in acest colț de pagină 
un portret al lașului indus
trial așa cum apare orașul 
in ochii metalurgiștilor-elevi 
de la București. N-am să no
tez toate obiectivele econo
mice si culturale ale traiec
tului lor prin orașul moldav, 
unde pașii au călcat pe ur
mele unor iluștri înaintași ai 
culturii naționale. Am să mă 
opresc numai la cîteva finind 
cu strictețe de profesia aleasă. 
La „Metalurgica", de pildă, 
profesori și elevi] au zăbovit 
în secțiile întreprinderii : 
laminoare, fabricarea ptofile- 
lor metalice, țevi sudate, sec
ția de zincare.

Excursia a avut un caracter 
complex, fără îndoială, dar 
interesant îmi apare progra
mul propriu-zis al liceului de 
a oferi viitorilor metalurgiști 
imaginea completă, de an
samblu, a rețelei metalurgice, 
a unei ramuri industriale cu 
recunoscută greutate in dez
voltarea economiei noastre.

• Nu încape îndoială că elevii 
și-au imbbgățit în felul aces
ta cunoștințele despre utilaje 
și tehnologia lucrărilor meta
lurgice, cum mi-au și mărtu
risit cîțiva dintre ei cu care 
am stat de vorbă : Liviu 
Gheorghe, Florentina Drâ- 
ghici, Florentina Ghiță, Isa
bela Barbu. Firesc, reporterul 
a dorit să afle care sînt vii
toarele trasee ale i 
am înțeles că în 
apropiat se va 
vizită la Tîrgoviște, o 
fiind prevăzută pentru

Moara.
O hartă a metalurgiei 

nești se conturează 
aceste binevenite excursii 
se consolidează totodată 
argument pentru o 
de ziditori in 
României socialiste. In fapt, 
un splendid argument al iu
birii de patrie.

se

Ceaușescu. 
de studiu, 
intr-o ter- 
exactă și 

fapt

a 
douăzeci 

asemenea 
bază ale 

a cunoscut
extraordinar. A fi 

răspunde

fi să urmărim iti- 
celor trei zile ale 
însemna să con-

acțiunii și 
i viitorul 

organiza o 
alta 

Hune-

româ- 
prin 

Și 
un

profesie 
metal ai
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PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Primul cuvint — „mama" 
Primul magazin—„MATERNA!"

,,MATERNA" — magazinul pentru nou-născuți : 
pieptărașe, jachețele, bonețele din bumbac 
și frotir, costume „ștrampăl", jachete, ro
chițe, costumase din PNA, botoșei, bavete.

,.MATERNA" - magazinul pentru fetițe și bă
ieți : cele mai noi modele de confecții, tri
cotaje, încălțăminte.

,,MATERNA" - magazinul pentru tinerele 
mame : îmbrăcăminte și încălțăminte adec
vate perioadei prenatale.

O vizită la „MATERNA" - 
economie de timp și prilej de satisfacții în fa

milia dv. !

Librăria 
„Cartea 

prin 
poștă"

ANUNȚĂ
PE CEI INTERESAT! 

CĂ ȘI-A SCHIMBAT 
SEDIUL DIN STR. 
VULTURI NR. 31 

SECTORUL 3, 
IN STR. SERGENT 

NUȚU ION NR. 8-12 
SECTOR 5, ‘ 

COD 76324 
BUCUREȘTI

(KECOOP)

PREPARATELE DIN PEȘTE
sînt gustoase și în întregime asimilabile

Bogat în proteine, grăsimi, fosfor 
și vitaminele A + D, PEȘTELE ESTE 
UN ALIMENT DE BAZĂ PENTRU 
TOATE VÎRSTELE, PRECUM Șl IN 
REGIMUL DIETETIC.

DE VÎNZARE:

• ÎN MAGAZINELE SPECIALI
ZATE DE PESCĂRIE

• ÎN MAGAZINELE ALIMEN- 
IARA și preparate

• ÎN UNITĂȚILE GOSPODINA 
Șl DE ALIMENTAȚIE PUBLICA.
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Excelentei Sale
General de armată MOUSSA TRAORE

Secretan general al Uniunii Democrate a Poporului MaliM 
Președintele Republicii Mali

BAMAKO
\. <h

Cu prilejul realegerii dumneavoastră tn înalta funcție de pre
ședinta a! Republici^ Mali, vă adresez calde felicitări si cele mai 
bune urări de sănătate, și fericire personală, de noi succese în opera 
de dezvoltare economică! și socială a țării dumneavoastră.

Exprim Convingerea «Ș* raporturile de prietenie și conlucrare 
statornicite intre partjâe/e și țările noastre vor cunoaște o dezvol
tare continuă, în interesul color două popoare, al cauzei păcii, dez
voltării libere și independente a tuturor țărilor, Înțelegerii și cola
borării internaționale.

< NICOLAE CEAUȘESCU
■ Secretar general al Partidului Comunist 

Roman
Președintele Republicii Socialiete

România

Sub semnul Anului Internațional al Tineretului 
DESCHIDEREA CELUI DE-AL XV-LEA 

SALON INTERNATIONAL DE ARTĂ FOTOGRAFICĂ 
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA

I.a sala de expoziții a Insti- 
lutului de Arhitectură „Ion 
Mincu* din Capitală, s-a des
chis, luni, cel de-al XV-lea 
Salon internațional de artă fo
tografică al Republicii Socia
liste România, manifestare de
dicată Anului Internațional al 
Tineretului.

Salonul reflectă contribuția 
artei și culturii la educarea și 
formarea multilaterală a tine
rei generații, la creșterea apor
tului acesteia la înfăptuirea

Foto VASIDE RANGA

Excursie pionierească
Conducerea Școlii generale 

nr. 51 din București, secto
rul 2, a organizat, duminică, 
o excursie Ia Poiana Bra
șov pentru elevii care s-au 
evidențiat in etapele Festi
valului național „Cîntarea 
României", ta olimpiadele 
școlare, la muncă patriotică 
și in acțiunile de recuperare 
a materialelor refolosibile. 
Cei 164 de pionieri, însoțiți 
de cadre didactice, au pe

SPORT
DACIADA. tn zilele de 24 și 

25 iunie vor avea loc, la Facul
tatea de drept din Capitală, 
lucrările Simpozionului național 
„Daciada", aflat la ediția a 
Iii-a, cu tema „Perfecționarea 
organizării și desfășurării com
petiției sportive naționale Da
ciada și creșterea contribuției 
acesteia la dezvoltarea armo
nioasă și păstrarea sănătății 
populației : selecția talentelor 
sportive și îmbunătățirea per
formanțelor".

Lucrările se vor desfășura pe 
șase secțiuni : I : Competiția 
sportivă națională „Daciada" ; 
II : Activitatea de educație fi
zică și sport și învățămintul de 
toate gradele : III : Activitatea 
de educație fizică, turism și 
sport in întreprinderi, instituții, 
cooperație meșteșugărească, me
diul rural, in rîndul femeilor, 
in cartiere, stațiuni balneocli
materice ; IV : Activitatea spor
tivă de performanță ; V : Medi

idealurilor de pace și colabo
rare in lume.

La vernisaj au participat re
prezentanți ai C.C. al Uniunii 
Tineretului Comunist. Ministe
rului Afacerilor Externe, Con
siliului Culturii și ■ Educației 
Socialiste, oameni de cultură și 
artă, un numeros public.

Au fost prezenți membri ai 
corpului diplomatic acreditați 
în țara noastră, oaspeți de 
peste hotare.

trecut — după cum ne-au 
asigurat chiar unii dintre 
participanți — clipe plăcute 
de recreere în mijlocul na
turii. Și tui lucru demn de 
reținut. Costul integral al 
excursiei a fost acoperit cu 
fonduri provenite din va
lorificarea reziduurilor recu
perate de școală, priit ac
țiunile patriotice ale elevi
lor săi.

cină sportivii ; VI : Activitate» 
în domeniul bazei materiale.

CANOTAJ. In ziua a doua a 
concursului internațional de ca
notaj academic de la Griinau 
(RJD. Germană) sportivele ro
mânce au obținut alte trei vic
torii. tn proba de 8 plus I, ft- 
chipajul României s-a situat pe 
primul loc, cu timpul de 6’47” 
71-100, fiind urmat de redutabi
lul echipaj al R.D. Germâne — 
6’54”06/100. Celelalte două suc
cese românești au fost realizate 
în probele de schif 4 plus 1 și 
schif dublu fără drmaci.

I
TENTS. Cel de-a! doflea tur

neu din cadrul Circuitului in
ternațional de tenis „Balkan- 
turist ’85“ s-a încheiat la Plov
div cu victoria jucătorului ro
mân Laurențiu Bucur, care l-a 
întrecut în finală cu 6—3, 6—3 
pe Krasimir Lazarov (Bulgaria).

AGENDA
>
| Ministrul afacerilor externe. 
| Ștefan Andrei, a primit, la 17 
j iunie, pe Alvaro Bantas Ta- 
î vares, noul ambasador extra

ordinar și plenipotențiar al Re
publicii Capului Verde în Re
publica Socialistă România, tn 
vederea prezentării scrisorilor 

j de acreditare.

CINEMA
DECLARAȚIE DE DRAGOSTE : 

Scala șț Gloria (orele 9 : 11,13 ; 
13.30 ; 15 34 ; 18 ; 20,15).

MIREASMA PLOILOR T1RZII : 
Volga și Miorița (orele 9 ; 11 : 13 ' 
13 ; 17 ; 19).

MASCA DE ARGINT : Excelsior 
(orele 9 ; 11.13 ; 13.30 ; 15.45 ;
I» : 29) : Flamura (orele * ; 11 ; 
13 : 13,13 ; 17,30 : 19,45).

BALTAGUL : Bușești (orele 14 :
18.13 ; 13.30).

ZIUA „Z“ : Union (orele 9 ; 11 ; 
13 ; 13 : 17 ; 19).

I SOSESC PĂSĂRILE CALA
TOARE : Drumul Sării (orele 15 ; 
17,13; 19.30).

PICIU : Cotrocenl (orele 15 ; 
17 ; 19) : Arta (orele 9 ; 11 : 13 ; 
13: 17; 19).

ACASA : pacea (orele 13 : 17 ; 
19).

CIULEANDRA : VHtoru) (orele 
I 13 : 17,15 : 19.30).
I MUȘCHETARUL ROMAN : Pro- 
! greșul (orele 15 ; 17 ; 19).

ATENȚIE LA PANA DE VUL
TUR : Patria (orele 9 ; 11.15 ;
13.30 : 13.46 : 18 : 20) : București
(orele 9 ; 11 ; 13 ; 15 : 17,15 ;
19.30) ; Melodia (orele 9 ; 11,15 ; 
1330 ; 15,45 : 18 t 20).

VRACIUL : Lumina (orele 9 ;
i 13.13 ! 13,30 ,; 19).

LICITAȚIE : Dacia (orele 9; 
11 ; 13 ; 15 : 17 : 19).

SURORILE MEDICALE : Feren
tari (orele 13 : 17 : 19).

AȘA BUNIC. AȘA NEPOT : 
Floreasca (orele 9 : H ; 13,30 ;
17,43 ; 30).

POVESTE NEINTERESANTA : 
Popular (orele 13 : 17 : 19).

MAREA CURSA : Luceafărul 
(orele 9:1»; 13,30 : 18.30).

DRUMUL SPRE VICTORIE : 
Festival (orele o : 11.30 : 14 ; 10,30 : 
19).

CTINELE ELECTRONIC : Favo
rit (orele 9 ; 11 ; 13 : 15 ; 17,15 :
10.301 ; Feroviar si Tomis (orele 
9 ; 11 ; 13 ; 15 ț 17 ; 19) ; Cultural 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 : 18 ; 
30).

PROVOCAREA DRAGONULUI : 
Victoria (orele 9 : 11 ; 13 : 15 ; 
17.15 : 19.30).

VULCANUL : Grivita (orele 9 ;
11.13 : 13,30 : 13,45 : 18 ; 20'.

AVENTURI TN MAREA NORDU
LUI: Lira (orele 15.30: 17.30; 19.30).

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII : 
Giulești (orele 9 ; 11.15 ; 13,30 ;
13.45 ; 18 ; 30).

IUBIREA ARE MULTE FEȚE : 
Aurora (orele 9: 12: 16: 19).

TOATE MI SE ÎNTTMPLA NU
MAI MIE ; Munca (orele 13 : 17 ; 
19) : Cosmos (orele 9 : 11 : 13 ; 
15 ; 1? : 19).

PIEDONE TN EGIPT : Flacăra 
(orele 10,30 : 13,30 ; 14.30 ; 16,30 :

18.30) .

GRĂDINI

ROCKY II : Arta (ora 21).
ClINELE ELECTRONIC : Fero

viar (ora 21).
MARFA FURATA Gloria (ora 

«).
PIEDONE ÎN EGIPT : Parc Ho

te) (ora 21.15),
AVENTURI TN MAREA NOR

DULUI : Lira (Ora 21).

CtXNF.LE ELECTRONIC : Tomîs 
(ora si).

JANDARMUL Șl EXTRATE
RESTRII : Luceafărul (ora 21,131.

.20,00 Telejurnal ; 20,20 Actuali
tatea în economie. Seceriș '35. 
Cu răspundere pentru recoltă, 
toată suflarea satului in cîmp ! : 
30.35 File memorabile din cartea 
luptei antifasciste din România, 
32 dâ ani de la crearea Comite
tului NațiPnal Antifascist.. Docu
mentar. 20,45 Teatru TV (color) : 
..Oaspetele din faptul serii". de 
Horla Lovinescu. Premieră TV.: 
21.50 Telejurnal ; 22,00 închiderea 
programului.

în finala probei de dublu, 
cuplul Moravec (Cehoslovacia)— 
Stâmatov (Bulgaria) â dispus 
cu 6—1, 6—3 de perechea iugo
slavă Iiekovici — Harvat.

în clasamentul general al Cir
cuitului, pe primul loc se află 
Laurențiu Bucur (România), cu 
25 puncte, urmat de Litsky 
(S.U.A.) — 34 puncte și Stamâ- 
tov (Bulgaria) — 21 puncte.

CICLISM. Cea de-a 41-a edi
ție a Turului ciclist al Iugosla
viei a reunit la start peste 100 
de alergători din 16 țări. Prima 
etapă, disputată pe traseul Sve- 
tozarevo—Kopacnik (145 km), a 
revenit după o evadare solitară 
rutierului iugoslav Jure Pavlici, 
Cronometrat cu timpul de 
3h49’01 ” (medie orară 37,826 
km). Cu plutonul al doilea, la 
8'36” față de învingător, a so- 
sit ciclistul român Vasiie Apos
tol din echipa Metalul Plopeni, 
participantă la cursă.

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!
în strînsă unitate în jurul partidului, ai secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinără generație
a țării iși exprimă, asemenea întregului nostru popor, 
voința de nestrămutat de a contribui la asigurarea păcii

• Puternica voință de pace 
a poporului • român, dorința 
lui de a se ajunge la o lume 
ferită de pericolul armelor 
nucleare, al armamentelor de 
orice fel. au fost exprimate și 
cu ocazia adunării consacrate 
păcii și dezarmării ce a avut 
loc la întreprinderea „Vul
can" din București. In cuvin- 
tul de deschidere, tovarășa 
Elena Scripcaru. președintele 
Consiliului Frontului Demo
crației și Unității Socialiste 
din sectorul 5 al Capitalei, a 
arătat ca noile inițiative de 
pace ale țării noastre se bucu
ră de profundă audiență in 
conștiința tuturor popoarelor 
lumii. Demersurile Româ
niei socialiste, ale președin
telui ei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — a subliniat vor
bitoarea — răspund in cel mai 
inalt grad voinței poporului 
nostru de a se face totul pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
îndeosebi a înarmărilor nu
cleare, trecerea la dezarmare, 
asigurindu-se astfel liniștea 
și pacea pe pămint. Tn cuvin- _ 
tul său, electricianul Vasiie 
Iscu, secretarul comitetului 
U.T.C., a relevat că genera
țiile tinere, care nu au cu
noscut ororile războiului, do
resc ca eforturile statelor să 
fie îndreptate nu spre pregă
tirea unei noi conflagrații, 
care poate distruge insăși via
ța pe pămint. ci spre dezvol
tarea economico-socțală a 
fiecărei țâri, care să asigure 
tineretului, tuturor oameni
lor muncii posibilitatea de 
a-și pune in valoare talentul 
și capacitățile creatoare. La 
rîndul lor. Gheorghe Ionel, 
Romeo Iliescu, Zoe Păunescu, , 
Ion Deacu au arătat că este 
imperios necesar ca • tratati
vele aflate in desfășurare la 
Geneva, intre Uniunea Sovie
tică și Statele Unite ale Ame- 
ricii, să se încheie, in timp cit 
mai scurt, cu ințelegeri co
respunzătoare. care să ducă la 
oprirea amplasării de noi ra
chete nucleare in Europa și 
in lume, la retragerea și dis
trugerea celor instalate, răs- 
punzindu-se astfel așteptării 
popoarelor, dorinței acestora 
de a trăi intr-0 lume mai 
dreaptă și mai bună, ferită de 
spectrul unui nou război.

în încheierea adunării, par
ticipanții au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. in care se spu
ne. intre altele : Oamenii 
muncii de la Întreprinderea 
„Vulcan" vă sint profund re
cunoscători. mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru tot ceea ce 
faceți de aproape două de
cenii. de cind vă aflați in 
fruntea partidului și a țării, 
pentru binele și fericirea po
porului. pentr.u înflorirea 
scumpei noastre patrii. Nd 
mindrim că sintem contem
porani ai acestei epocii de 
glorie și ne angajăm, sti
mate tovarășe secretar gene
ral. să ne amplificăm efortu
rile in activitatea noastră de 
Zi cu zi. asigurind îndeplini
rea exemplară A orientărilor 
și indicațiilor pe care ni 
le-ați dat. a sarcinilor care 
ne revin din istoricele docu
mente adoptate de Congresul 
al XITI-lea al partidului.

• Sute de lucrători- din 
domeniul presei și editurilor, 
muncitori tipografi s-au În
trunit, luni, în Sala de mar
mură a Casei Scinteii, într-o 
adunare consacrată luptei 
pentru înfăptuirea dezarmării 
și apărării bunului celui mai de 
preț al Omenirii —■ pacea.

Adunarea a fost deschisă de 
tovarășa Dorina Fulea. mem- 

I bră a Consiliului F.D.U.S. al 
sectorului I din Capitală, 
care a subliniat rolul decisiv 
al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea po
liticii externe a țării noastre, 
în inițierea de acțiuni con
structive pentru apărarea 
păcii mondiale, soluționării

pe
marilor probleme care con
fruntă astăzi omenirea.

Au luat, apoi, cuvin tul 
Nicolae Nițescu. maistru la 
Combinatul Poligrafic Casa 
Scinteii, Cornelia Sablici, 
președintele Comitetului sin
dicatului din edituri. Ștefan 
Zaideș. șef de redacție la 
Agerpres, Doina Pâtru, eco
nomist, și Alexandrina lo- 
nescu, muncitoare, care. în 
numele colectivelor de oameni 
ai muncii pe care le repre
zintă, au dat glas adeziunii 
depline față de noile iniția
tive și demersuri ale Româ
niei, ale președintelui țării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— inițiative de larg răsunet 
internațional — in favoarea 
unirii eforturilor tuturor po
poarelor pentru salvgardarea 
păcii, pentru stăvilirea înar
mărilor, in primul rind a 
înarmărilor nucleare, pentru 
înțelegere și colaborare pe 
planeta Pămint. Ei au subli
niat că aceste inițiative poartă 
în ele vocația milenară a 
poporului român de a trăi în 
pace, libertate și indepen
dență, de a-și construi în li
niște o viață demnă prin 
muncă pașnică.

Tn incheiere. participanții la 
adunare au adresat tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU o 
telegramă in care se spune: 
în deplin consens cu gin- 
durile și voința Întregu
lui popor, vă exprimăm 
cu nemărginită stimă și înaltă 
prețuire, calde mulțumiri și 
profundă recunoștință pentru 
modul strălucit în care re- 
prezentați interesele națiunii 
române . in raporturile cu 
celelalte state ale lumii, pen
tru contribuția dumneavoastră 
hotăritoare la fundamentarea 
și promovarea întregii noastre 
politici interne și externe, o 
politică a păcii. Înțelegerii și 
colaborării internaționale. Mo
bilizați de înflăcăratul dum
neavoastră patriotism, suținem 
propunerile și vibrantele 
chemări cuprinse în documen
tele adoptate recent de Con
siliul Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste, fiind convinși că ele 
vor avea un larg ecoti în 
conștiința tuturor popoarelor 
lumii, angajate cu hotărâre și 
voință fermă în lupta pentru 
înlăturarea războiului, pentru 
apărarea păcii, a vieții.
• Puternica citadelă a in

dustriei prahovne — întreprin
derea „1 Mai" din Ploiești — 
a găzduit o impresionantă 
adunare in care pește 9 000 de 
oameni ai muncii au spus un 
NU hotărît. războiului, mani- 
festind pentru asigurarea ce
lui mai de preț bun al ome
nirii — pacea.

Deschizind adunarea. Nicolae 
Bucura, secretarul comitetu
lui de partid pe intreprindere. 
a Spus : „Apelul F.D.U.S. pen
tru dezartnare și pace repre
zintă voința întregului popor 
de a trăi și munci in liniște, 
pentru a-și putea consacra În
treaga energie creatoare pro
gresului economic. înfloririi și 
dezvoltării patriei noastre 
socialiste".

In cuvîntul lor. Ion Dâneseu, 
muncitor. Florin Radu, secre
tarul comitetului U.T.C., Cris
tei Popeea. director tehnic, 
Lucia Bucurie.. președintă 
O.D.U.S., Vasiie Olaru. pre
ședintele comitetului sindica
tului — au exprimat senti
mente de profundă dragoste și 
prețuire față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru 
exemplul revoluționar de 
mutică și viață ce il oferă po
porului. clasei muncitoare. în 
lupta continuă pentru propă
șirea patriei, pentru apărarea 
păcii. In numele tovarășilor 
săi. muncitorul Gheorghe Io- 
nescu a subliniat: Noi. oame
nii muncii din România, avem 
nevoie de pace, pentru că nu
mai astfel putem continua 
drumul victorios spre comu-

planeta Pămint

nism, sub conducerea înțe
leaptă a celui mai iubit fiu al 
națiunii noastre socialiste, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Intr-o deplină unitate de 
gind șl acțiune, participanții 
la această mare adunare au 
adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă, in 
care se spune : Animați de 
cele mai profunde sentimente 
de mindrie patriotică, pentru 
că de pe pămintul României 
socialiste, de la bravul său 
conducător răzbate puternic 
glasul dornic și fierbinte de 
pace, ne angajăm să acționăm 
cu și mai multă consecvență, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, pentru tradu
cerea neabătută in viață a hotă- 
ririlor și obiectivelor stabilite 
de Cdngresul al XIII-lea al 
partidului, pentru ridicarea 
patriei pe noi culmi de progres 
și civilizație socialistă.

• Peste 3 000 de oameni ai 
muncii de la întreprinderea 
de mașini-unelte din Arad 
au participat la o adunare 
consacrată păcii, dezarmării și 
colaborării internaționale. In 
deschiderea adunării, Corneliu 
Crișan. membru in Consiliul 
municipal Arad al F.D.U.S., a 
relevat semnificația noilor 
demersuri românești pentru 
pace, pentru oprirea cursei 
înarmărilor nucleare, pentru 
securitatea popoarelor. Dind 
glas adeziunii lor unanime la 
Apelul F.D.U.S.. la noile ini
țiative de pace ale secretarului 
general al partidului nostru, 
toți cei care au luat cuvîntul
— lăcătușul Nicolae Marines
cu. Elena Bodea, electrician, 
subinginerul COrneliu Tătariu, 
electricianul Emilian Groșan, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe intreprindere — au expri
mat profunda recunoștință, 
dragoste și stimă față de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru grija sa statornică ce 
O poartă bunăstării și fericirii 
poporului român, apărării bu
nurilor supreme ale omenirii
— dreptul la viață, la liberta
te. la pace.

Participanții la adunare au 
adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă, in 
care șe spune : Noi, construc
torii de mașini-unelte din 
Arad, vă mulțumim din inimă 
pentru noile și strălucitele 
dumneavoastră inițiative de 
pace, pentru tot ceea ce faceți 
pentru afirmarea voinței de 
libertate și independență a 
României socialiste.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar ge
neral, că sintem hotariți să 
contribuim într-o măsură și 
mai mare. la înfăptuirea 
sarcinilor ce ne stau in față, 
pentru ridicarea pe noi culmi 
de progres și civilizație a pa
triei noastre, pentru triumful 
rațiunii împotriva forțelor răz

boiului. pentru colaborare cu 
toate popoarele lumii.

• Chimiștii de la întreprin
derea de anvelope Drobeta- 
Turnu Severin, Întruniți in ca
drul unei vibrante adunări, 
și-au exprimat cu înflăcărare 
adeziunea deplină la politica 
de pace promovată cu consec
vență de România sooialistă.

în cuvîntul său, inginerul 
Gheorghe Duran, directorul 
unității,- a spus : Noile iniția
tive de pace ale României, ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
care au un amplu ecou in
ternațional. constituie o puter
nică expresie a dorinței po
porului român pentru înțele
gere și colaborare internațio
nală. • •

Ne alăturăm hotăririi ferme 
a intregului nostru popor, a 
tuturor popoarelor lumii iubi
toare de pace, spunipd un 
NU răspicat armelor nuclea
re, armelor de orice fel. războ
iului. Cerem ca în timpul des
fășurării tratativelor de la Ge- 

jieva să se oprească amplasa
rea de noi rachete, să se pună 
capăt oricăror experiențe nu
cleare, a spus, la rîndul său, 
inginerul Marcel Toma, pre
ședintele .comitetului de sin
dicat pe intreprindere.

Tinerii din uhitatea noastră, 
asemenea întregii noastre na
țiuni, dau O inaltă prețuire 
neobositei activități pe care 
conducătorul partidului și sta
tului o desfășoară pentru pro
movarea idealurilor celor mai 
arzătoare ale umanității, pen
tru asigurarea dreptului funda
mental al oamenilor la viață 
și pace, pentru făurirea unei 
lumi fără arme, fără războaie, 
care să asigure tineretului de 
pretutindeni posibilitatea afir
mării capacității sale creatoa
re — a afirmat Marian Juncu, 
secretarul comitetului U.T.C.

Pacea înseamnă viață, în
seamnă liniște pentru a face 
ca patria noastră să devină tot 
mai înfloritoare, pentru ca fiii 
noștri, generațiile ce ne vor 
urma să-și împlinească idealu
rile. Acestor inalte țeluri slu
jesc inițiativele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pe care și 
noi, oamenii muncii, le susți
nem cu ardoare — a subliniat 
maistrul Eugen Drăgoi.

Tn încheierea adunării a fost 
adresată o telegramă tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
în care se spune : în deplin 
consens cu gindurile și voința 
întregului popor ne exprimăm 
adeziunea deplină la politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, cele mai 
alese sentimente de recunoștin
ță față de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru 
modul strălucit in care, de 
două decenii de cind vă aflați 
în fruntea partidului și statu
lui, acționați pentru asigurarea 

‘fericirii poporului român, îm
plinirea idealurilor sale de 
pace. înțelegere și colaborare 
internațională.

• Participanții la adunarea 
consacrată păcii și dezarmării 
care a avut loc la întreprin
derea de aparate de măsură și 
control din Vaslui s-au pro
nunțat răspicat pentru edifi
carea Unui climat de pace și 
securitate, pentru promovarea 
unei politici de largă colabora
re și înțelegere! bazată pe 
principiile respectării inde
pendenței, renunțării la . forță 
și la amenințarea cu forța in 
relațiile dintre state.

In cuvintul său. Dumitru 
Rădescu. secretar al Comite
tului municipal de partid, a 
subliniat însemnătatea Apelu
lui pentru pace și dezarmare 
al F.D.U.S., a inițiativelor 
și propunerilor președintelui 
Nicolae Ceaușescu. menite să 
ducă la încetarea cursei înar
mărilor, la apărarea interese
lor vitale ale popoarelor. Sint 
unul dintre cei care au văzut 
ororile celui de-al doilea 
război mondial. In imaginea 
mea vor rămine neșterse du
rerile părinților ai căror fii 
au dispărut in chinurile cele 
mai groaznice cauzate de acel 
cumplit flagel. De aceea sint 
convins că este necesar să ac
ționăm permanent pentru ca 
asemenea orori să nu se mai 
repete, a spus tehnicianul Ște
fan Boboc. La rîndul lor. Ma
ria Idriceanu, secretara Comi
tetului U.T.C., Elena Ciulei, 
muncitoare, Petrica Damian, 
vicepreședinta comitetului de 
femei, au dat glas năzuinței lor 
fierbinți pentru pace, adeziu
nii ferme la politica de destin
dere, înțelegere și colaborare 
cu toate popoarele lumii, pro
movată cu consecvență de 
partidul și statui nostru.

Participanții au adresat o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. in care se spu
ne, intre altele : Apreciind 
cu mindrie patriotică noile 
inițiative și acțiuni pe care 
le-ați întreprins pentru 
apărarea dreptului sacru al 
oamenilor la viață și demni
tate națională și socială, 
aprobăm din adincul inimilor 
noastre conținutul profund 
umanist al Apelului pentru 
dezarmare și pace și ne expri
măm puternicul nostru atașa
ment la politica internă și ex
ternă a partidului și țării. Vă 
asigurăm, mult stimate și iu
bite tovarășe secretar general, 
că oamenii muncii de la aceas
tă tinără intreprindere vaslu
iana iși vor indeplini cu cinste 
toate sarcinile încredințate, 
contribuind astfel la dezvol-t 
tarea continuă economică și 
socială a scumpei noastre pa
trii.

PE FRONTUL CAMPANIEI AGRICOLE — ENERGICĂ MOBILIZARE A TUTUROR FORȚELOR SATULUI

• Maximă atenție declanșării și desfășurării operative, tn 
3—4 zile bune de lucru, a secerișului orzului • Riguroasă 
organizare a muncii in formațiile de combine pentru strin- 
gerea fără pierderi a intregii recolte • în „flux continuu", 
eliberarea grabnică a terenurilor de paie, transportul și de
pozitarea lor, trecerea imediată la însămințarea celei de a 
doua culturi • Volumul mare de lucrări impune mobilizarea 
tuturor forțelor umane și mecanice, zi și noapte, in cimp.
• Se menține în actualitate întreținerea culturilor, fiind ne
cesare in continuare realizarea prașilelor șl a udărilor, con
form graficelor • în grădini — ritm și calitate la îngrijirea 
legumelor și recoltarea produselor de sezon, livrarea cantită
ților contractate la fondul de stat, spre piață și unitățile de . 
industrializare • Pe suprafețele cu culturi furajere intensifi
carea acțiunilor de recoltare, depozitare și conservare a nu
trețurilor • In campania de vară — numeroase și eficiente 
acțiuni și inițiative ale organizațiilor U.T.C., ale tinerilor, 
pentru accelerarea lucrărilor prioritare din aceasta perioadă.
• Din ultimele date centralizate la Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare rezultă că, pînă în seara zilei de 
17 iunie, orzul a fost strîns de pe mai bine de 63 000 de hec
tare, ceea ce reprezintă 11 la sută din suprafața cultivată. In 
județul Olt, recolta a fost strânsă de pe 72 la sută din tere
nurile ocupate cu orz, în Teleorman de pe 66 la sută, în Dolj 
de pe 57 la sută. Secerișul se efectuează pe mari suprafețe 
și în județele Mehedinți, Gorj, Giurgiu și Sectorul agricol 
Ilfov.

In ceea ce privește întreținerea culturilor, toate forțele 
sint concentrate la executarea celei de-a treia prășlle ma
nuale și mecanice. Astfel, a treia prașilă mecanică la porumb 
a fost efectuată pe 18 la sută din suprafața cultivată, iar cea 
manuală pe 11 la sută. La sfecla de zahăr, lucrarea este reali
zată manual pe 58 la sută din suprafața planificată și mecanic 
pe 41 la sută, iar floarea-soarelui a fost prășită mecanic în 
proporție de 39 la sută și manual In proporție de 25 la sută. 
Este necesar ca, în continuare, să se acționeze cu perseve
rență In vederea efectuării acestei importante lucrări la timp 
șl de bună calitate.

Sintem in plin seceriș și ne 
gândim la noua recoltă de piine 
ce trebuie să ajungă rft mai 
grabnic in hambare. Combinele 
sint in lanuri, orele muncii sint 
mai .intense 1 Uităm aproape de 
odihnă. Sint multe de făcut în
tr-o zi și într-o noapte de se
ceriș...

...Recoltele realizate de cei 34 
de șefi de fermă, clasați pe 
primele locuri în întrecerea 
gospodarilor din agricultură, 
sint convingătoare ! Titlul pen
tru „cel mai bun, șef de fermă" 
in anul trecut s-a acordat cu 
destulă dificultate, deoarece au 
fost foarte multe unități cu pro
ducții competitive, record, de 
eficiență ridicată. Am dialogat 
cu marea majoritate, unii dintre 
fermieri exprimindu-și opiniile 
incă de mai mulți ani, prin no
tațiile realizate direct la locul 
de producție. Să selectăm însă 
pentru azi cîteva idei din volu
mul imens de informații și fapte 
oferite de cei mai buni agricul
tori ai țării, care merită toată 
cinstea și bucuria noastră. Care 
a fost „baremul" de recoltă 
nentru a se intra in acest top ?

•în producția vegetală, recolte 
lâ hectar : la grîu peste 8 MX) kg. 
la porumb 13 tone boabe, la 
floarea-soarelui 3,3 tone, la sfe
cla de zahăr 70—80 tone, la soia 
peste 3 000 kg, la tomate 55 tone, 
la ardei 33—40 tone, la ceapă 
25—32 tone, la cartofi 43—55 
tone, la struguri 20—30 tone, la

măr peste 25 tone. Pentru 
zootehnie : peste 5 mii litri 
lgpte pe vacă furajată, 600—800 
grame spor zilnic la ingrășat 
taurine, 10—13 kg lină pe oaie, 20 
de purcei de la fiecare scroafă, 
270—280 ouă pe găină anual. 
Aceste valori demonstrate ca 
posibil de atins trebuie reținute 
ca un obiectiv pentru viitorii 
ani in toate unitățile de produc
ție, ele definind parametrii noii 
revoluții agrare. A cuprinde tn

mențin de 4 ani, In continuare, 
fără concurență, in frunte. De 
altfel Petru Stelian, o mai ve
che cunoștință a cititorilor, de 
la Topolovățu. afirma că nici 
previziunile anului in curs nu 
sint mai prejos. „E greu să lu
crezi agricultura ca la Topolo
vățu Mare ?“ îl întrebăm pe tî- 
nărul specialist Simici Velizar, 
cu 8 253 kg grîu la ha. care preia 
ștafeta prin această recoltă. Un 
zimbet și un răspuns concis :

TITULARII
RECOLTELOR RECORD

cîteva rînduri lista nominală a 
celor 54 cei mai buni șefi de 
fermă cit și experiența lor de 
muncă este, desigur, greu de 
presupus. De altfel, unul dintre 
tinerii specialiști a exprimat a- 
cest adevăr intr-o lapidară for
mulare : „Trebuie un an, zi de 
zi, așa cum practicăm noi me
seria !“. De aceea să procedăm 
prin termeni de radiografie sin
tetică 1 La cereale — grîu și po
rumb — Pecica din județul Arad 
și Topolovățu Maro — Timiș se

Tehnologie, disciplină, interes ! 
n rest e simplu". La categoria 

„cultura sfeclei de zahăr" Du
mitru Ghiță de la Gherghița 
— Prahova, .cu 71 tone la ha 
(plus 6 tone "față de anul ante
rior), spera la locul I. A trebuit 
sâ se „mulțumească" cu al trei
lea loc, al doilea an consecutiv, 
deoarece Constantin Pop, de lâ 
C.A.P. Mureșeni — Mureș, a ob
ținut 82 tone la ha. Remarcăm, 
oricum, spiritul de întrecere < 
Chiar dacă Stâncii Răducanu de

la Maia — Ialomița nu are „ad
versar" de 8 ani cu cele 40 tone 
ardei la ha din grădina coope
rativei. Se prezintă însă și la 
alte categorii situații in care de 
mai mulți ani aceleași unități 
și aceiași specialiști dețin supre
mația : la „struguri pentru 
masă" I.A.S. Ostrov, prin trei 
ferme conduse de Tudor Nicolae, 
Gheorghe Neagu. Silvia Cazacu, 
la „creșterea porcilor" C.P. I.C.P. 
Timiș prin Dan Golgoțiu, Ion 
Cirnațiu, Ioan Bold și Gheor
ghe Bandula, la „păsări" I.A.S. 
Bacău prin Vasiie Filip, Ion 
Boureanu, Marin Dumitrache, 
Ion Straton, Octavian Iugan. 
Cele mai mari emoții le-am 
surprins la tinără fermieră Sil
via Cazacu : „Discutind cu 
colegii, ce vă pot spune?! Mai 
am atitea de învățat Nu e o 
falsă modestie chiar și pentru 
cele 27 tone de struguri Ia ha, 
pentru că tinerilor le stă bine, 
în primul rind, învățătura.

...Sintem in plin seceriș, șl 
fără a încerca justificarea ac
tualității notațiilor de mai sus 
ne- gindim la noua recoltă de 
piine, ce trebuie să ajungă grab
nic in hambare. Primul criteriu 
al întrecerii se derulează acum. 
Cine ii va ciștiga 7 întrebarea 
este deschisă. Oricum, cei din 
Pecica și Topolovățu Mare 
anunță că griul lor este la fel 
de bun ca acum un an.

ȘTEFAN DORGOȘAN
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Tineretul României socialiste factor
activ al luptei pentru edificarea unui viitor 
pașnic, a unei lumi mai bune și mai drepte

belgrad = Convorbiri privind dezvoltarea 
și adîncirea cooperării tehnico-științifice

dintre România și R.S.F. Iugoslavia

Lucrările adunării generale 
consultative a A.N.C. acumulării datoriilor externe

„Toate organizațiile de tineret din România trebuie sâ pună in 
centrul activității lor internaționale înfăptuirea neabătută a politicii ex
terne a partidului și statului nostru — de dezarmare, de pace și cola
borare cu toate popoarele lumii. In acest cadru Uniunea Tineretului 
Comunist, organizațiile de studenți, de pionieri și șoimi ai patriei tre
buie să întărească colaborarea cu organizațiile de tineret și ale co
piilor de pretutindeni, să acționeze pentru întărirea unității și conlucră
rii cu tineretul din toate statele, fără deosebire de orinduire socială".

NICOLAE CEAUȘESCU
fi tînăr pe planeta Pămtnt nu 

poate însemna altceva de- 
cit a spera. Tinerețea este 
vîrsta marilor idealuri, a setei 
de nou și a elanurilor crea

toare ; tinerețea poate fi „vîrsta" planetei 
noastre, acum, în acest sfîrșit de secol XX, 
cind tehnica, știința, cunoașterea omenească 
au deschis orizonturi nemărginite de afirma
re, posibilități nemaicunoscute pină acum de 
a stăpîni natura, de a pătrunde în tainele 
firii, de a scruta adincurile Cosmosului, de 
a înfrumuseța și înnobila viața cotidiană. Ti
nerii sînt cei care, în anii ce vin, vor duce 
mai departe făclia cunoașterii și lumina uma
nismului ; viitorul este al lor, și viitorul nu 
poate avea alt chip decît acela al creației, în
țelegerii și păcii. Cei peste 922 de milioane de 
tineri ai planetei sint răspunzători pentru vi
itorul Terrei, pentru liniștea și încrederea 
omenirii. Cei peste 922 de milioane de tineri 
încep să fie, sînt, acum, din ce în ce mai con- 

l știenți de menirea lor, de datoriile și obliga
țiile ce le revin pentru păstrarea patrimoniu- 
ui civilizației omenești, pentru îmbogățirea 

lui continuă, pentru apărarea drepturilor ina
lienabile ale omului de pretutindeni, de pace, 
fericire, progres, dezvoltare, împlinire umană.

Cu atît mai importantă este, în acest con
text, activitatea organizațiilor de tineret de
mocratice și progresiste, organizații ce consti
tuie o formă superioară de activitate și luptă 
a tineretului, iubitor de pace și progres din 
toate țările lumii. Organizațiilor de tineret le 
revine sarcțna de a strînge tinerii în jurul 
unor idealuri nobile, al unor programe pre
cise, al unor acțiuni orientate în direcția trans
punerii în viață a ideilor și a platformelor 
politice și sociale progresiste. „Mai puțin le
gată de vechile stări de lucruri — sublinia 
secretarul general al Partidului Comunist Ro
mân, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — tî
năra generație este profund animată de do
rința găsirii căilor spre înțelegere și prietenie 
între popoare, pentru crearea unui climat in
ternațional în care fiecare națiune «ă-și poată 
afirma liber și nestingherit forța creatoare, 
aspirația spre o viață mai bună. Slntem con
vinși că tineretul este conștient de răspunde
rea ce-i revine în făurirea pe planeta noastră 
a unei lumi mai bune, că va ști să acționeze 
pentru a asigura organizarea mai rațională 
atît a vieții sociale cit și a vieții Internațio
nale, pentru a înlătura exploatarea și asupri
rea socială și națională, pentru a exclude de
finitiv războiul din viața umanității".

Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din Româ
nia s-au manifestat în mod consecvent și ac
tiv în viața internațională, militînd, în spiritul 
politicii externe a partidului și statului, pen
tru extinderea dialogului și a colaborării în 
mișcarea internațională de tineret. în pre
zent, ele întrețin relații de colaborare cu pes
te 550 de organizații, asociații și mișcări na
ționale, .regionale și internaționale de tineret, 
în permanență, la baza relațiilor sale cu or
ganizațiile tinerei generații de diferite orien
tări politice, filosofice și religioase, U.T.C. a 
așezat principiile promovate de partidul și sta
tul nostru în politica externă; egalitatea în drep
turi, autonomia, respectul reciproc, neameste
cul în treburile interne. Prin acțiunile și luă
rile sale de poziție, organizația tinerilor co
muniști din România și-a manifestat activ 
solidaritatea cu tinerii de pretutindeni cu 
eforturile lor de a clădi o lume mai bună, de 
a elimina exploatarea și sărăcia, de a dobîndi 
independența și libertatea. U.T.C. și-a ampli
ficat în mod continuu relațiile sale de coope
rare și solidaritate cu tineretul șl organiza
țiile de tineret din toate țările socialiste, cu 
tinerii din țările în curs de dezvoltare ; tot
odată au fost dezvoltate și diversificate legă
turile de colaborare cu organizații ale tinere
tului comunist, socialist, social-democrat, li
beral, radical, democrat-creștin din țările ca
pitaliste, cu toate organizațiile și mișcările 
progresiste din întreaga lume.

Numeroase acțiuni au fost întreprinse de 
Uniunea Tineretului Comunist din România 
pentru realizarea unității de voință și acțiu
ne a tinerei generații în lupta pentru pace. 
Organizațiile de tineret din România susțin 
și promovează cu fermitate poziția partidu
lui nostru referitoare la necesitatea tncetăril 
cursei aberante a înarmărilor, a instaurării 
păcii, securității și cooperării pe continentul 
nostru și în întreaga lume. Alături de am
plele și grandioasele manifestări ce au avut 
loc în România sub deviza „Tineretul Româ- 
niei dorește pacea", organizația revoluționară

a tineretului din România este autoarea „A- 
pelului adresat de tineretul Republicii Socia
liste România tuturor organizațiilor de copii, 
tineret și sluden(i, tinerei generații a lumii, 
pentru acțiuni unite consacrate păcii, securi
tății și colaborării, pentru o lume mai bună 
și mai dreaptă", tn apel este lansat îndemnul 
la amplificarea activităților dedicate opririi 
spiralei aberante a inarmărilor, a risipirii 
resurselor umane și materiale ale planetei în 
acumularea de noi mijloace de distrugere. Sa 
cere sporirea luptei în favoarea dezvoltării, 
creșterii nivelului de trai în țările lumii, a 
treia, protejării mediului ambiant, înfloririi 
culturii și civilizației umane.

Sub egida Uniunii Tineretului Comunist și 
a Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști 
au avut loc în țara noastră numeroase re
uniuni, simpozioane și mese rotunde consa
crate unor probleme acute, de strictă actuali
tate, referitoare la viața și condiția tinerei 
generații. In centrul atenției s-au aflat teme 
precum „Locul și roiul tineretului in procesul 
dezvoltării sociale și naționale" ; „Rolul și 
contribuția studenților la lichidarea fenome
nului subdezvoltării ; „Accesul tinerilor 
la muncă și participare la viața publică"; 
„Contribuția tinerei generații Ia edificarea 
păcii și securității, la înfăptuirea dezarmării 
in Europa" ; „Tineretul și studenții — solida
ritate pentru pace, dezvoltare națională, drep
tate socială și o nouă ordine economică in
ternațională" ; „Tineretul și dezvoltarea".

Tînăra generație din țara noastră a salutat 
decizia Organizației Națiunilor Unite da a 
marca, in urma unei strălucite inițiative a 
României — în anul împlinirii a 40 de ani de 
la înființarea forumului mondial — Anul In
ternațional al Tineretului, sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace", deviză tn care au 
fost cuprinse cerințele majore ale tineretului 
contemporan, ale existenței sociale și interna
ționale contemporane. în acest amplu șl ge
neros cadru, U.T.C. și U.A.S.C.R. au relevat 
aspirațiile tinerei generații a României socia
liste, vocația ei constructoare, dorința de pace 
și înțelegere cu tinerii și popoarele lumii. A 
fost astfel subliniată participarea activă a ti
nerei generații Ia viața socială și politică a 
României contemporane, la luarea deciziilor 
care privesc prezentul și viitorul patriei, la 
munca îhtregului popor pentru dezvoltarea 
multilaterală a țării noastre, pentru ridicarea 
nivelului de trai și a bunăstării materiale a 
tuturor celor ce muncesc. în același timp, ti
neretul român și organizațiile de tineret din 
România se pronunță pentru adoptarea la ni
vel mondial a unor măsuri coerente, cu titlu 
permanent, care să aibă ca obiectiv menține
rea continuă a problemelor tinerei generații 
în atenția opiniei publice și îndeosebi a facto
rilor de decizie din fiecare țară tn parte. 
România, tineretul patriei noastre au militat 
activ pentru ca Anul Internațional al Tinere
tului să dobtndească eficiența și importanța 
cuvenite, ca măsurile și hotărîrile ce se vor 
lua să aibă un caracter consecvent și global, 
ca problematica tineretului să rămînă conti
nuu în atenția guvernelor, organelor și orga
nismelor politice din întreaga lume. Ca o re
cunoaștere a rolului și activității României în 
apărarea și promovarea intereselor vitale ale 
tinerei generații, tovarășul Nicu Ceaușescu, 
membru supleant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al C.C. 
al U.T.C., ministru pentru problemele tinere
tului, a fost ales în furfcția de președinte al 
Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului.

Dovedind profundul atașament al tinerei 
generații la politica științifică și clarvăzătoare 
a Partidului Comunist Român, U.T.C. și 
U.A.S.C.R. militează cu devotament și spirit 
de dăruire pentru transpunerea în viață a 
sarcinilor care revin tineretului României, 
răspunzînd cu entuziasmul specific vîrstei la 
mobilizatoarele chemări și îndemnuri ale 
secretarului general al partidului nostru, to
varășul Nicolae Ceaușescu. însușindu-și linia 
politică a partidului și statului nostru, orga
nizațiile de tineret din România se afirmă ca 
un factor activ al mișcării mondiale a tinere
tului, promovînd Idealurile nobile de pace și 
înțelegere între popoare, de progres șl liber
tate. Tineretul României, organizațiile sale 
revoluționare se situează astfel In primul rind 
al luptei pentru stăvilirea cursei inarmărilor, 
pentru destindere și securitate, pentru edifi
carea unei lumi mai bune, pentru abolirea po
liticii Imperialiste și neocolonialiste, pentru 
lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei 
noi ordini economice mondiale, pentru trans
punerea in viață a celor mai nobile și înain
tate Idealuri ale omenirii.

BELGRAD 17 (Agerpres) — 
La Belgrad au avut loc convor
biri între tovarășul Ion Ursu, 
prim-vicepreședintele Consiliu
lui Național pentru Știință și 
Tehnologie, și tovarășul M. Zre
leț, președintele Consiliului Fe
deral iugoslav pentru colabora
re internațională in domeniul 
științei, tehnicii, Invățămîntului 
și culturii.

Din partea tovarășei scade- 
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, prim viceprim-ml- 
nistru al guvernului, președin
tele Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie, s-au 
transmis tovarășului M. Zreleț, 
conducerii consiliului, oameni
lor de știință Iugoslavi un me
saj de salut și cele mal bune 
urări de succes tn activitate.

Mulțumind pentru mesaj șl 
urările transmise, tovarășul M. 
Zreleț a evocat personalitatea 
de om de știință și om politic 
de largă recunoaștere Interna
țională a tovarășei Elena 
Ceaușescu, subliniind stima șl 
considerația de care se bucură 
în rîndurile oamenilor de știin
ță și cultură din Iugoslavia șl 
a rugat să i se adreseze un căl
duros mesaj de salut și cele 
mal bune urări de sănătate și fe
ricire, de noi și Importante suc
cese tn întreaga sa activitate 
consacrată dezvoltării științei șl 
tehnologiei tn România.

Corespunzător înțelegerilor 
realizate cu prilejul întîlnirilor 
la cel mai înalt nivel româno- 
iugoslave, tn cadrul convorbi
rilor purtate au fost examinate 
noi posibilități, forme și căi de 
dezvoltare și de adîncire tn con
tinuare a cooperării tehnico- 
științifice dintre România și 
R.S.F. Iugoslavia, fiind semnat 
programul de cooperare tn do
meniul științei și tehnologiei pe 
perioada 1986—1990. Programul 
prevede realizarea cu eforturi 
unite a unor obiective de cerce- 
tare-dezvoltare de interes ma
jor pentru cele două țări, In 
domenii ca Industria chimică, 
energetica, Inclusiv utilizarea 
unor noi surse de energie, con
strucțiile de mașini, electronica 
și electrotehnica, fizica și ener
gia nucleară, industria extrac
tivă, agricultura și industria ali
mentară, ~ --- —
deschide 
dezvoltare a cooperării 
cializăril In 
România și

a căror înfăptuire 
noi perspective de 

' " și spe- 
dintra

LUSAKA 17 (Agerpres) — 
Duminică, într-o 
din Africa 
deschis 
generale 
greșului 
(A.N.C.), . 
zație politică a populației a- 
fricane din R.S.A., interzisă 
de regimul minoritar de la 
Pretoria, informează agenția 
France Presse, citind un 
purtător de cuvtnt al A.N.C. 
de la Lusaka.

Delegații vor dezbate pro
bleme privind evoluția si
tuației din Africa de Sud, 
sarcinile și strategia actuală 
a luptei pentru eliminarea 
discriminării rasiale în 
R.S.A., precum și rolul 
A.N.C. în organizarea luptei 
populației africane Împo
triva politicii de apartheid 
și discriminare rasială, a 
precizat purtătorul de cu- 
vînt al A.N.C.

Lucrările conferinței vor 
dura 10 zile.

localitate 
australă, s-au 

lucrările adunării 
consultative a Con- 

Național African 
principala organi-

BRASILIA 17 (Agerpres) — 
tn discursul inaugural al con
ferinței de la Brasilia a repre
zentanților parlamentari ai 
C.E.E. și Americii Latine, pre
ședintele Braziliei, Jose Sar
ney, a relevat că pentru a-și 
putes» onora datoriile externe, 
țările latino-americane au ne
voie de înțelegere din partea 
statelor occidentale dezvol
tate și de accesul pe piețele a- 
cestora al produselor de ex
port, provenita de pe conti
nent.

La rîndul său, președintele 
Parlamentului vest-european, 
Pierre Pflimlin, a subliniat ne
cesitatea abordării și soluțio
nării cauzelor acumulării da
toriilor externe, între care ra
tele înalte ale dobînzilor, pro- 
tecțlonlsmul comercial fi lnsta-

billtatea prețurilor 
prime — relatează 
France Presse.

materiile 
agenția

LIMA 17 (Agerpres). 
cuvîntul Ia deschiderea 
simpozion internațional asupra 
problemei datoriei externe și 
căilor de soluționare a acesteia, 
care se desfășoară la Lima, 
senatorul peruan Enrique Debar- 
bieri a evidențiat necesitatea 
unității țărilor latino-americane 
In lupta pentru combaterea cri
zei economice și a dificultăților 
generate de datoria externă a 
regiunii, de peste 360 miliarde 
de dolari — informează agen
ția Andina. El a subliniat că 
trebuie găsite formule viabile 
care să asigure statelor conti
nentului o dezvoltare armonioa
să, susținută.

— Luînd 
unui

PE SCURT

MIHAI COMAN

producție 
Iugoslavia.

★
Ion Ursu B fOBt

Stoia- 
al Pre-

Tovarășul 
primit de dr. Stanislav 
novici, secretar executiv 
zidiului Comitetului Central ai 
Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia, și a avut o întîlnire cu 
membri ai Consiliului Executiv 
al Adunării R. S. Serbia și cu 
conducerea Comisiei pentru ști
ință și tehnologie a acesteia.

CUVÎNTUL reprezentantului roman LA CONFERINȚA 
INTERNAȚIONALA STUDENȚEASCA PE TEMA „PACEA 

Șl SECURITATEA INTERNAȚIONALA - ROLUL ȚÂRILOR MICI 
Șl MIJLOCII"

OTTAWA 17 (Agerpres). - 
La Universitatea Charleton din 
Ottawa, s-a desfășurat confe
rința Internațională studențeas
că cu tema „Pacea și securita
tea Internațională — rolul țâri
lor mici și mijlocii".

Participanții — studențl și ti
neri cercetători de pe toate 
continentele — au exprimat 
preocuparea crescîndă a tinere
tului de pretutindeni față de 
agravarea fără precedent a cli
matului internațional, subliniind 
necesitatea întreprinderii unor 
măsuri hotărîtoare in direcția 
dezarmării nucleare, pentru asi
gurarea dreptului popoarelor la 
dezvoltare liberă, independentă.

Reprezentantul român a pre
zentat pe larg poziția României 
socialiste privind problemele

Internațio
nale și rolul țărilor mici și 
mijlocii in viața internațională, 
inițiativele președintelui 
Nicolae Ceaușescu îndreptate 
spre soluționarea, In interesul 
tuturor popoarelor, a proble
melor majore ale lumii con
temporane.

A fost evidențiată Importanța 
marcării — în 1985 — a Anului 
Internațional al Tineretului sub 
deziva „Participare, Dezvoltare, 
Pace" pentru sporirea contribu
ției tinerei generații la lupta 
pentru pace și dezarmare, pen
tru dezvoltare națională și o 
nouă ordine economică interna
țională, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

păcll și securității 
nale și

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor

Mitingul populației 
de culoare din Soweto
PRETORIA 17 (Agerpres). — 

La Soweto a avut loc duminică 
un mare miting a! populației de 
culoare in memoria victimelor 
masacrului de la 16 iunie 1976, 
cînd poliția sud-africană a ucis 
618 dintre participanții la o 
demonstrație pașnică antiapart- 
heid. La miting a luat cuvîntul 
Desmond Tutu, cunoscut lider 
al mișcării împotriva politicii de 
discriminare rasială, laureat al 
Premiului Nobel pentru 
care a cerut populației 
intensifice acțiunile împotriva 
sistemului de apartheid.

pace, 
să-și

c

Reuniunea Consiliului de Stat al Portugaliei 
în vederea examinării actualei crize 

guvernamentale
LISABONA 17 (Agerpres). - 

Consiliul de Stat al Portugaliei 
s-a Întrunit, luni. Ia Lisabona 
pentru a examina actuala criză 
guvernamentală cu care se con
fruntă țara ți pentru a face re
comandări președintelui Antonio 
Ramalho Eanes In vederea so
luționării acestei crize, transmi
te agenția JReuter.

Observatorii politici notează că 
eele două soluții ale crizei crea
te prin destrămarea coaliției gu
vernamentale constau fie tn re
curgerea la alegeri anticipate, 
fie In menținerea aotualulul gu
vern minoritar care să rezolve 
afacerile curente ale țării pină

Ia sfîrșltul anului, cînd vor avea 
loc alegeri prezidențiale ; după 
acest termen, problemele politi
ce urmînd să intre în competen
ța noului șef de stat.

Agenția citată relevă că secre
tarul general al Partidului Co
munist Portughez, Alvaro Cu- 
nhal, și liderul Partidului De- 
mocrat-Creștln, Francisco Lucas 
Pires, ambii membri a! Consi
liului de Stat, s-au pronunțat in 
favoarea dizolvării parlamentu
lui șl organizării de alegeri le
gislative anticipate. Mandatul 
actualului parlament portughez 
expiră In 1987.

^tWanul tinerei generații x
O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

„Anul tinerei gene- 
realizată sub 

Comitetului Național Român pentru 
Internațional al Tineretului, publicăm 
răspunsurile primite din partea lui An- 

Badini, consilier diplomatic al președin- 
~ ................... . ............... ' "■ " ‘ Rea-

In continuarea anchetei 
rații — o viziune internațională' 
egida ............................ —
Anul 
astăzi 
tonio 
telui Consiliului de Miniștri al Italiei, 
mințim întrebările anchetei:

1. După cum se cunoaște, pe baza unei Ini
țiative a României, în 1985 va fi marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace" ; care sint, în opi
nia dumneavoastră, semnificația și importanța 
acestei manifestări ?

2. Cum aprcciați stadiul actual al abordării, 
Ia nivel mondial, a problematicii tinerei gene
rații ; care ar fi direcțiile in care considerați 
că trebuie să se acționeze, la nivel national, 
regional și internațional, pentru ca, prin ca-

racier, conținui șl participare. Anul Interna- 
țoinal al Tineretului să răspundă efectiv aspi
rațiilor legitime ale tinerei generații, obiec
tivelor privind Îmbunătățirea condiției sale 
economice, sociale și culturale ?

3. Care ar fi cele mai semnificative modali
tăți de implicare activă a tineretului și creș
tere a contribuției sale specifice la menținerea 
păcii, realizarea cursului spre destindere, în
făptuirea dezarmării, și in primul rind a 
dezarmării nucleare, pentru edificarea unei 
lumi fără arme și războaie, a ințeiegerii și 
cooperării internaționale ?

4. Ce rol are cooperarea Intre state In so
luționarea marilor probleme ale lumii con
temporane ; In acest context, vă rugăm să vă 
referiți la «tadlul actual șl perspectivele rela
țiilor dintre România șl (ara dumneavoastră.

„Marcarea Anului Internațional al Tineretului

poate avea o semnificație importantă in actualul

Imagine din timpul unei ample acțiuni desfășurate in orașul Pireu, 
din Grecia, pentru desființarea bazelor militare străine de pe 

teritoriul țării

VTENA 17 (Agerpres). — 
„Pentru pace, destindere șl 
dezarmare !“ — sub această de
viză s-a desfășurat la Salzburg 
Conferința națională a partiza
nilor păcii din Austria la care 
au luat parte peste 200 de de
legați reprezentînd organizații 
antirăzboinice din întreaga țară, 
Vorbitorii au cerut opiniei pu
blice să-și intensifice acțiunile 
împotriva militarizării spațiu
lui cosmic. Totodată, s-a cerut 
partizanilor păcii austrieci să 
participe Intr-un număr mare 
la demonstrațiile pentru pace 
care vor avea loc la Viena, 
27 octombrie.

la

context mondial" 1

ANTONIO BADINI, consilier diplomatic al președintelui 
Consiliului de Miniștri al Italiei

OSLO 17 (Agerpres). — 
Rezoluția adoptată la înche
ierea lucrărilor conferinței 
organizației de tineret a 
Partidului Creștin Popular 
din Norvegia se pronunță 
împotriva militarizării Cos
mosului. Delegații la congres 
au cerut guvernului să res
pingă planul american 
noscut sub numele de 
boiul stelelor".

scrisoarea 
domnului Nicu Ceaușescu și 
la chestionarul Comitetului 
Național Român pentru Anul 
Internațional al Tineretului, 
pe care dînsul a avut amabi
litatea să-1 supună aten
ției președintelui Consiliu
lui de Miniștri.

Președintele Craxi, cars a 
citit cu interes chestionarul, 
m-a însărcinat să-i mulțu
mesc pentru amabila iniția
tivă și să vă răspund la între
bările formulate
Național Român.

sens, marcarea Anului In
ternațional al Tineretului 
poate avea o semnificație im
portantă în actualul context 
mondial.

Pentru

2 cestui
totuși 
numai

Italia nu

de Comitetul

poate apr«'

Icia decît pozitiv orice 
inițiativă menită să 
reunească tinerii din 

întreaga lume asupra mari
lor teme ale participării, dez
voltării și păcii, și, în acest

atingerea a- 
obiectiv, este 
necesară nu 
sensibilizarea 

tinerilor asupra marilor teme
ale păcii și dezarmării, ci și 
promovarea unor inițiative 
concrete, menite să rezolve 
alte probleme urgente care 
privesc pe majoritatea tineri
lor In momentul actual, cum 
sînt utilizarea deplină a for
ței de muncă șl calificarea 
profesională, apărarea mediu
lui Înconjurător, lupta îm
potriva foametei, delincven
tei ii a consumului da 
guri.

Modurile cela mai

3 semnificative pentru 
angajarea tinerilor la

elf,
lupta în favoarea pă- 
destinderii și dezar-a

mării ar trebui să fie concre
tizate în promovarea unor în- 
tîlniri și înțelegeri ale tine
rilor din orice parte a lumii.

Italia și România, ale

4 căror relații econo
mice șl culturale sînt 
dintre cele mai bune, 

pot să aprofundeze legătu
rile bilaterale și prin inter
mediul creșterii schimburi
lor de vizite și 
tre tinerii din 
țări.

de opinii în- 
cele două

ANTONIO BADINI, 
consilier diplomatic al pre
ședintelui Consiliului 

Miniștri al Italiei

BERLIN 17 (Agerpres). — 
In R. D. Germană a avut loc 
cea de-a 73-a ședință a Co
misiei permanente C.A.E.R. 
pentru colaborare în dome
niul transporturilor, la care 
au participat delegații din 
țările membre ale C.A.E.R. 
și R.S.F. Iugoslavia. Delega
ția română a fost condusă 
de Vasile Bulucea, ministrul 
transporturilor și telecomu
nicațiilor.

Comisia a examinat rezul
tatele preliminare ale coor
donării planurilor în acest 
domeniu pe perioada 1986-— 
1990, inclusiv propunerile de 
acțiuni pentru dezvoltarea 
căilor de transport și nodu
rilor de cale ferată.

A fost adoptat planul de 
colaborare tehnico-științifică 
pe perioada 1986—1990, acor- 
dîndu-se o mare atenție do
tării transportului cu mijloa
ce de înalt nivel tehnic, in
clusiv aplicării mai largi a 
tehnicii microprocesoarelor și 
roboților.

• LA BEIJING a fost sem
nat programul de colaborare 
culturală pe anul 1985 între gu
vernele R.P. Chineze și Uniunii 
Sovietice, anunță agențiile 
China Nouă și T.A.S.S. Progra
mul prevede, intre altele, schim
buri reciproce de delegații de 
oameni de artă și cultură, pre
cum și organizarea de expozi
ții de artă, menționează agen
țiile citate.
• PREȘEDINTELE SANDRO 

PERTINI a anunțat că nu își 
va mai depune candidatura la 
viitoarele alegeri preziden
țiale ce vor avea loc în Italia 
la 24 iunie, informează un co
municat oficial al președinției 
italiene, citat de agenția 
United Press International.
• PARLAMENTUL GRE

CIEI. rezultat din scrutinul ge
neral de la 2 Iunie, s-a întru
nit luni in prima sa sesiune, 
depunnid jurămintul. Ședin
țele cu caracter procedural și 
de organizare a forului legisla
tiv grec vor continua in urmă
toarele două zile, cînd vor 
desemnați președintele și 
cepreședinții parlamentului, 
tul de încredere asupra 
gramului politic a) noului 
vern este anunțat pentru 
tămina viitoare, iar

fl 
vi- 

Vo- 
pro- 
gu- 

săp- 
sesiunea

legislativă propriu-zisă va În
cepe in luna octombrie.

După cum s-a mai anunțat, 
cele 300 de mandate ale Adu
nării Naționale au revenit Miș- 

Panelene 
partidului 

Par-
carii Socialiste 
(PASOK) - 161, 
Noua Democrație — 126, 
tidului Comunist din Grecia — 
12 și Partidului Comunist 
Grecia (Interior) 
Intre cei 306 
sint femei.

din
1 mandat, 

de deputați, 11

• COMISIA 
publicității un 
situației economice și 
în luna martie a celor ___
țări membre ale organizației.

Documentul, citat de agenția 
Associated Press, relevă că rata 
medie a șomajului s-a menținut 
la un nivel ridicat—11,4 la sută 
din totalul populației active. 
Cea mai ridicată rată a șoma
jului — 17 la sută — s-a înre
gistrat 
Belgia 
cu 13,6

Rata 
de 5,9 al sută în perioada mar
tie 1984 '• '— - . .
vit raportului, creșterea cursului . . . . .. ■
schimb internaționale s-a 
percutat negativ asupra 
lului prețurilor în țările 
europene.

C.E.E. a dat 
raport asupra 

sociale 
zeca

în Irlanda, urmată de 
cu 14,4 la sută și Italia 
la sută.
medie a inflației a fost

martie 1985. Potrl-
dolarului pe piețele de 

re- 
nive- 
vest-

BEIJING : Ședință lărgită 
a Comisiei Militare Centrale

După cum informează „Zia
rul Armatei de Eliberare" . — 
citat de agenția China Noua» — 
— la Beijing a avut loc t> șe
dință lărgită a Comisiei Mili
tare Centrale care a elaborat 
un program privind reorganiza
rea armatei. Deng Xiaoping, 
președintele Comisiei Militare 
Centrale, a anunțat, in acest 
cadru, hotărîrea de a reduce 
efectivele forțelor armate chi
neze cu un milion de oameni. 
Totodată, au fost numiți ofi-- 
țeri superiori tineri in posturile 
de conducere din comandamen
tele militare regionale.

• NAVETA SPAȚIALA A- 
MERICANA „DISCOVERY" a 
fost lansată luni, de la bat'll 
Cape Canaveral (Florida), în 
cadrul unei noi misiuni în Cos
mos care va dura șapte zile — 
relatează agențiile United Press 
International și Associated 
Press. După cum a declarat un 
purtător de cuvînt al N.A.S.A., 
operațiunea s-a efectuat în bune 
condițiuni, starea celor șapte 
astronauți — cinci americani, 
un francez ji un saudit —r fiind 
bună.

ț

ț

ț

*

*

Descoperirea 
unor entomologi

Entomologii au descoperit că plantei» 
care cresc intr-un mediu poluat produc 
un agent chimic care, nu numai 
le protejează împotriva 
poluant, dar la fac» mai 
pentru insecte — relevă agenția știin
țifică americană „Discover".

Cu aproap» șase decenii In urmă, s-a 
constatat că dacă anumit» plante erau 
expuse 
erau în 
insecte, 
cauza.

Experiențele efectuat» de cercetătorii 
de la Cornell University din S.U.A, au 
confirmat că, In timp ca plantei» d» 
soia crescut» în aer curat și-au con
tinuat evoluția normală, cele stropit» 
cu soluție ce conținea glutathione — 
agent chimia produs d« plantele expus» 
In mediu poluai — au fost pur și simplu 
devorate de gîndaci. Glutathione-ul ajută 
totodată insectele «d ie dezvolt» foarte 
rapid ți id depună mai multa ouă.

cd 
factorului 
apetisante

intr-un loc cu aer poluat, ele 
scurt timp atacat» masiv de 
Insă nimeni nu putea să explice

Capitale „la înălțime"
După 

America 
terie de 
dine, tn 
capitala 
află la 3 700—3 800 m altitudine, iar noile 
sale cartiere au fost construite pină la 
4100 m pe platoul înalt, Altiplano. Aici 
se găsește și aeroportul internațional El 
Alto, situat la cea mai mare altitudine din 
lume (4 100 m). Și capitala constituțională 
boliviană, Sucre, se află la 2 835 m. Tot

cum atestă datei» geografice, 
de Sud deține recordul iți ma- 
capitale situate la mare altitu- 

fruntea ierarhiei : orașul La Paz, 
administrativă a Boliviei, care se

in America de Sud, capitala Ecuadorului, 
Quito, se află la 2 850 tn altitudine, iar 
orașul Bogota, capitala Columbiei, la 
2 640 m. In America de Nord, Ciudad de 
Mexico — una dintre marile metropole ale 
lumii — atinge cota de 2 282 m. Pe conti
nentul african, capitala Etiopiei, Addis 
Abeba, se află la 2 550 m, iar cea kenyană, 
Nairobi, la 1 675 m. In Asia, orașul Ulan 
Bator, capitala R. P. Mongole, are o al
titudine de 2 257 m, iar Katmandu (Nepal) 
— de 1302 m,

Pe bătrinul nostru continent, cea mai

In cursul anilor viitori. Dr. Shrivastava a 
subliniat că, tn aceste zile, in întreaga 
regiune Madhya Pradesh se înregistrează 
o căldură toridă, mercurul termometrelor 
depășind, pe alocuri, 45 de grade Celsius. 
Un an atît de călduros, a spus el, nu s-a 
mai înregistrat în emisfera nordică din 
1851.

Se caută elefantul

de toate
„înaltă" capitală est» Andorra la Vella 
(1 080 m) a micului principat Andorra.

Anul cel mai călduros 
al secolului ?

Nivelul înalt de raz» ultraviolet» emis» 
da soare ai putea fac» ca 1985 «J fie, in 
emisfera nordică, anul cel mai călduros 
din acest secol — a apreciat dr. Ram 
Shrivastava, profesor de fizică la Colegiul 
de științe din Madhya Pradesh (India).

Neobișnuita radiație — a explicat omul 
de știință indian — ests provocată de ra
refierea stratului de ozon din atmosferă, 
ca urmare a creșterii substanțiale a can
tității de bioxid de carbon, fenomen de
terminat, Intre altele, da activitatea vul
canică și reducerea generală a fondurilor 
forestiere.

In India, efectul încălzirii globale se 
manifesta prin temperaturi mai pronun
țate tn zonei» central» al» țării, chiar fi
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că 
un

gigant...
Un grup de vinători nepalezi afirmă 

în rezervația Suklatanta ar exista 
. elefant gigant, cu o înălțime de circa 3,30

m. Vînătorii au descoperit urmele uriașu
lui pachiderm și sint acum în căutarea 
exemplarului viu. Lungimea urmei 
soară 55 cm și, pe această bază, 
aproximat înălțimea animalului. Se 
ține că un asemenea exemplar de
fant nu a mai fost întîlnit pină acum pe 
continentul asiatic, informează agenția 
P.T.I.

mă- 
s-a 

sus- 
ele-

Un agent de circulație 
ingenios

Un dispozitiv electronic desinat pre
venirii conducerii automobilului sub in
fluența alcoolului a fost inventat in 
Noua Zeelandă, informează agenția 
Associated Press. Senzorii aparatului în
registrează cantitatea de alcool existentă 
tn organism la simpla respirație a con
ducătorului auto și, în măsura in care a- 
cesta depășește un anumit nivel, blochea
ză cheia de contact. Ingeniosul dispozi
tiv a fost realizat de un agent de circu
lație neozeelandez și va putea fi adaptat 
oricărui tip de autovehicul.
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